
Zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2023
BLANSKO MÁ VYROVNANÝ ROZPOČET. HOSPODAŘIT BUDE S TÉMĚŘ 609 MILIONY KORUN

S  částkou ve výši 
608,753 milionů ko-
run bude v letošním 
roce hospodařit měs-

to Blansko. Zastupitelé to 
schválili na svém prosinco-
vém zasedání, když všech 25 
přítomných odsouhlasilo roz-
počet pro rok 2023. Ten je jako 
tradičně vyrovnaný, počítá se 
shodnou částkou na místě pří-
jmů i výdajů. Na investice je 
navrženo přes 121,4 milionu 
korun.

„Jsem rád, že Blansko 
máme i letos rozpočet vyrov-
naný. A také že byl schválený 
jednohlasně. Sestavování roz-
počtu na letošní rok bylo složi-
tější kvůli vysoké inflaci i ros-
toucím cenám energií, pečlivě 
jsme proto museli vybírat, co 
budou priority. Při sestavování 
rozpočtu ale bereme tak ně-
jak automaticky pravidlo, že 
můžeme utratit jen to, na co 
máme,“ popsal  starosta Blan-
ska Jiří Crha.

Blansko v poslední době 
pravidelně věnovalo na inves-
tice zhruba třetinu svého roz-
počtu. V letošním roce je na 
investice zatím navržena více 
než pětina z celkového objemu 
financí. „Struktura rozpočtu je 
trochu jiná než v předchozích 
čtyřech letech. Věřím ale, že 
v průběhu roku 2023 se podíl 

investic ještě zvýší. Máme totiž 
připravenou celou řadu inves-
tičních akcí, které budeme rea-
lizovat, pokud se na ně podaří 
najít finance i z jiných zdrojů, 
například dotaci ze státního 
rozpočtu nebo z kraje. Řada 
dotačních titulů už je přitom 
vypsaná a šance uspět jsou 

u některých velké,“ uvedl sta-
rosta Blanska Jiří Crha.

Mezi nejvýznamnější inves-
tiční akce, které město letos 
plánuje, patří dokončení rekon-
strukce budovy Zámek 3 v pod-
zámčí za 21,6 milionů korun, 
zastropení Palavského poto-
ka, které přijde na 11,5 milio-

nů korun nebo vybudování no-
vých parkovacích míst, opravy 
chodníků a úprava komunikace 
v Údolní ulici za téměř 11 mili-
onů korun. Připraveno je také 
dokončení regenerace vnitrob-
loku v ulici Poříčí za 8 milionů 
korun, rekonstrukce tartanu 
a další investice na Sportov-

ním ostrově, rozpočet počítá 
i s rekonstrukcí mostů, chod-
níků, opravami výtluků v komu-
nikacích, regenerací školních 
hřišť nebo doplňováním her-
ních prvků.

„Dotace bychom chtěli čer-
pat také na další projekty, které 
máme připravené, s jejich rea-

lizací ale čekáme na vypsání 
vhodných dotací. Mezi ně patří 
například rekonstrukce ulice 
Erbenova za 33 milionů korun 
nebo modernizace učeben ZŠ 
Salmova za 21 milionů korun. 
Připravuje se také další etapa 
revitalizace rekreační oblasti 
Palava, kde na základě podnětů 
od občanů a studie zpracované 
ve spolupráci s Mendelovou 
univerzitou v Brně připravujeme 
vylepšení za zhruba 60 milionů 
korun,“ uvedl starosta Jiří Crha.

Město bude letos také po-
kračovat v přípravách dalších 
velkých projektů, které by měly 
odstartovat ještě letos nebo 
v příštím roce. Mezi ně pat-
ří například výstavba budovy 
nových krytých lázní na Spor-
tovním ostrově Ludvíka Daň-
ka, modernizace blanenské 
nemocnice včetně přístavby 
rotační jednotky nad budovou 
A a vybudování nového urgent-
ního příjmu, nebo rekonstrukce 
budovy na ulici Sladkovského, 
v níž by měla fungovat nová 
mateřská škola. K jejich finan-
cování by měly sloužit mimo 
jiné peníze uložené na účtech 
města i příjmy z prodeje po-
zemků, například těch v průmy-
slové zóně. Přehled hlavních 
investic roku 2023 najdete na 
str. 3.

> Pavla Komárková
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Na Staré Blansko se jezdí po novém mostě
STAVBA BUDE KOMPLETNĚ DOKONČENÁ LETOS NA JAŘE

Řidiči mohou od pondělí 
19. prosince využívat 
nové přemostění na 
Staré Blansko. Spoj-

nice, která překlenuje želez-
niční trať a řeku Svitavu, se 
prozatím otevřela pouze pro 
automobilovou dopravu a v re-

žimu projíždíte stavbou. Na 
přemostění se bude pracovat 
do jara letošního roku.

„Průjezd probíhající stav-
bou je zatím omezený maxi-
mální povolenou rychlostí na 
30 km/h. Na mostě budou až 
do kolaudace probíhat dokon-

čovací práce a stavba bude 
zatím uzavřena pro pěší,“ uve-
dl ředitel Správy a údržby sil-
nic Jihomoravského kraje Ro-
man Hanák.

Na stávající dopravní síť se 
přemostění napojuje pomo-
cí okružních křižovatek, a to 

z jedné strany od ulice Svitav-
ské (II/374 ) a z druhé strany 
od ulice Brněnské (III/37937). 
Mostní hlavní nosný ocelový 
oblouk má délku 77,6 metru 
s dvěma estakádními poli před 
a za, navrženými z předpja-
tého betonu. Celková délka 
nosné konstrukce je 158,4 me-
tru. Výška mostu nad terénem 
činí 9 metrů, výška oblouku 
12 metrů. 

„Zbývá ještě instalovat bez-
pečnostní zábradlí a protidoty-
kovou ochranu nad železnič-
ní tratí. Na nájezdech z obou 
stran mostu jsou do té doby 
prozatím umístěná betono-
vá svodidla. Předpokládáme, 
že v průběhu února či března 
by mohl být most kompletně 
dokončen včetně osazení zá-
bradlí a terénních úprav. Poté 
může být spuštěn provoz i pro 
pěší,“ doplnil stavbyvedoucí 
Robert Škarecký.

Unikátní byla zejména me-
toda umístění nového mos-
tu, nad řeku i trať totiž dělníci  

V Blansku se děje…
Voliči v lednu rozhodnou o tom, kdo se stane novým prezidentem 
republiky. První kolo voleb se uskuteční v pátek 13. a v sobotu 
14. ledna. Případné druhé kolo pak bude následovat o čtrnáct 
dnů později v pátek 27. a v sobotu 28. ledna. Přehled volebních 
místností v Blansku najdete na straně 8.
Neziskové organizace mohou podávat žádosti o finanční prostřed-
ky z městských dotačních programů Podpora kultury a zájmové 
činnosti ve městě Blansko pro rok 2023 a Podpora sportu ve 
městě Blansko pro rok 2023. Více najdete na straně 6.
Nejlepší sportovci města Blanska za rok 2022 převezmou ocenění 
na Sportovním plese, který se koná v sobotu 21. ledna v Dělnickém 
domě. Návštěvníkům zahrají kapely HD Acoustic a Rosomák Olympic 
revival a DJ Robert Juřek. Pozvánku na ples najdete na straně 10.
Galerie města Blanska zve v sobotu 21. ledna na vernisáž dvou 
nových výstav. Svou tvorbu představí výtvarnice Eva Juračková 
a umělec a módní návrhář David Severa. Více se dočtete na straně 9.
V pátek 3. února se v Dělnickém domě uskuteční Sousedský bál. 
Hostem reprezentačního plesu města bude vítězka 8. řady Star-
Dance Veronika Lálová. Hostům zahraje kapela The People a těšit 
se mohou také na bubenickou a taneční show Ritmo Factory, na 
taneční workshopy nebo na bohatou tombolu. Podrobnosti si pře-
čtete na straně 9.

Po novém mostě se jezdí od 19. prosince 2022.  FOTO: Michal Záboj

Zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2023. Na fotografii zleva: druhý místostarosta Ivo Stejskal, první místostarostka Lenka 
Dražilová, starosta Jiří Crha, končící tajemník Josef Kupčík a nastupující tajemnice Patra Skotáková, která se funkce ujala 1. ledna 
2023.  FOTO: Michal Záboj
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Usnesení ze 4. schůze Rady města Blanska ze dne 20. prosince 2022
Rada souhlasí s organizační změnou 
v Nemocnici Blansko s účinností od 
1. ledna 2023.
Rada souhlasí s vydáním Směrnice 
Organizační řád Nemocnice Blansko 
s účinností od 1. ledna 2023.
Rada schvaluje rozpočtové opatření 
RO 43/2022 a změnu rozpisu roz-
počtu ZRR 18/2022 a ZRR 19/2022. 
Rada schvaluje užívání závěsného 
odznaku pro tyto členy zastupitel-
stva, paní Mgr. Lenka Dražilová, MBA, 
pan Ing. Ivo Stejskal, Ing. František 
Hasoň a Mgr. Bc. Michal Souček, 
a to při významných příležitostech 
a občanských obřadech.
Rada schvaluje termíny svatebních 
obřadů na I. pololetí roku 2023.
Rada schvaluje pronájem části po-
zemku parc. č. 586/1 ostatní plocha, 
neplodná půda v k. ú. Lažánky u Blan-

ska o výměře cca 75 m² za účelem 
užívání jako zahrada, na dobu neur-
čitou s tříměsíční výpovědní dobou, 
za nájemné 10 Kč/m²/rok a schvaluje 
nájemní smlouvu (pozemek v lokalitě 
Lažánky u Blanska).
Rada schvaluje pořadí žadatelů o pro-
nájem bytu pro období od 1. ledna 
2023 do 31. března 2023.
Rada souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o bezúplatném převodu družstevního 
podílu k bytu C 124 v bytovém domě 
Na Pískách 2401/9, Blansko.
Rada souhlasí s ukončením Smlouvy 
o nájmu nebytových prostor s Bílým 
klíčem porozumění, z. s., Blansko 
dohodou k 31. lednu 2023.
Rada souhlasí se zveřejněním zámě-
ru na pronájem nebytových prostor 
o celkové výměře 8,94 m² (6,64 m² 
místnost a poměrná část chodby 

a WC o výměře 2,3 m²) Sjednocené 
organizaci nevidomých a slabozra-
kých ČR, oblastní odbočka Blansko, 
a to zejména z důvodu, že předmět-
ná místnost navazuje na prostory 
pronajaté této organizaci a není do 
nich samostatný přístup.
Rada schvaluje Dodatek č. 2 k ná-
jemní smlouvě se společností Co-
CoCoffee Company s. r. o. týkající se 
změny vyúčtování elektrické energie. 
Rada schvaluje Ceník palivového 
dříví – samovýroba platný od 1. led-
na 2023. 
Rada schvaluje Dodatek č. 16 ke 
smlouvě o zabezpečení veřejně pro-
spěšných služeb s Technickými služ-
bami Blansko, s. r. o.. 
Rada v působnosti valné hromady 
schvaluje předložený Dodatek č. 4 
ke Smlouvě o výkonu funkce jedna-

tele společnosti Technické služby 
Blansko, s. r. o..
Rada schvaluje návrh Dodatku č. 1 
ke smlouvě o realizaci překládky sítě 
elektronických komunikací za účelem 
následné realizace stavby III/379 37 
BLANSKO, PŘEMOSTĚNÍ.
Rada schvaluje Dodatek č. 1 ke 
Smlouvě o dílo na akci Blansko, Horní 
Palava – rekonstrukce komunikace 
– opakované řízení.
Rada schvaluje návrh smlouvy o bu-
doucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene č. 2022/002269/SRM/DS.
Rada schvaluje a vyhlašuje Dotační 
program Podpora sportu ve městě 
Blansko pro rok 2023.
Rada schvaluje a vyhlašuje Dotační 
program Podpora kultury a zájmo-
vé činnosti ve městě Blansko pro 
rok 2023.

Rada doporučuje zastupitelstvu sta-
novit s účinností od 1. ledna 2023 výši 
odměn neuvolněných členů zastupi-
telstva za měsíc.
Rada revokuje usnesení č. 71 přijaté 
na 3. schůzi Rady města Blansko dne 
6. prosince 2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu vzít 
na vědomí informaci o rozdílnos-
ti právních výkladů k formálnímu 
způsobu ustavení výborů zastupi-
telstva a vzít na vědomí informaci 
o správnosti volby předsedů výborů 
provedené na ustavujícím zasedání 
zastupitelstva dne 21. října 2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu zvo-
lit do výborů s účinností od 1. ledna 
2023 další členy. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit změnu smlouvy o uzavření 
budoucí kupní smlouvy ze dne 3. 

srpna 2015, přičemž změna spočí-
vá v posunutí termínu pro uzavření 
vlastní kupní smlouvy, změně způsobu 
stanovení ceny odprodávaného po-
zemku a změně úhrady za vyhotovení 
znaleckého posudku a doporučuje 
zastupitelstvu schválit znění dodatku 
č. 2 ke smlouvě o uzavření budoucí 
kupní smlouvy ze dne 3. srpna 2015 
(pozemky v k. ú. Lažánky u Blanska).
Rada bere na vědomí doporučení 
radních-garantů za tepelné hospo-
dářství provozovat od 1. ledna 2024 
městskou soustavu CZT prostřed-
nictvím právnické osoby se 100 % 
účastí města a ukládá jim předložit 
na lednovou schůzi rady věcný mate-
riál sumarizující základní parametry 
podoby a provozu nové organizace.
Rada schvaluje novou vlajkovou vý-
zdobu radnice.

Usnesení z 2. zasedání Zastupitelstva města Blanska ze dne 20. prosince 2022
Zastupitelstvo neschvaluje zveřejně-
ní záměru prodat pozemek parc. č. 
st. 3578 zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 18 m² v k. ú. Blansko ve 
vlastnictví města Blansko, vlastníku 
garáže bez č. p./č. ev. na pozemku 
stojící, za účelem užívání garáže ke 
garážování osobního automobilu 
(pozemek pod garáží za tratí). 
Zastupitelstvo neschvaluje zveřej-
nění záměru prodat pozemek parc. 
č. st. 2274 o výměře 25 m² v k. ú. 
Blansko ve vlastnictví města Blansko, 
vlastníku garáže bez č. p./č. ev. na 
pozemku stojící, za účelem užívá-
ní garáže ke garážování osobního 
automobilu (pozemek pod garáží 
při ul. Vodní). 
Zastupitelstvo neschvaluje zveřejně-
ní záměru odprodeje části pozemku 
parc. č. 586/1 ostatní plocha, neplod-
ná půda v k. ú. Lažánky u  Blanska 
o výměře cca 75 m², za účelem uží-
vání jako zahradu. 
Zastupitelstvo schvaluje prodej 
pozemku parc. č. 852/5 zahrada 
v k. ú. Blansko o výměře 55 m² ve 
vlastnictví města Blansko, za cenu 
určenou znaleckým posudkem v době 
odprodeje, p. Dvořákovi Spešov, za 
účelem vybudování parkovacích 
míst k budově stojící na pozemku 
parc. č. 1153/1, za předpokladu, 
že záměr vybudování parkovacích 
míst na pozemcích parc. č. 852/1 
a 852/5 bude schválen stavebním 
úřadem v územním řízení či spo-
lečném povolení (pozemek přilehlý 
k ul. Sukova).
Zastupitelstvo schvaluje prodej po-
zemku parc. č. st. 2114 zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 20 m² v k. 
ú. Blansko ve vlastnictví města Blan-
sko, pí Lufferové, za cenu obvyklou 
stanovenou znaleckým posudkem 
ve výši 118.220 Kč s tím, že kupující 
uhradí veškeré náklady s převodem 
pozemků spojené a schvaluje kupní 
smlouvu (pozemek pod garáží při ul. 
Sladkovského).
Zastupitelstvo schvaluje prodej po-
zemků vše v k. ú. Blansko, za cenu 

1.000 Kč/m², společnosti M. S. Bla-
nenská, s. r. o. Brno s tím, že kupující 
uhradí veškeré náklady s převodem 
pozemků spojené a schvaluje kupní 
smlouvu.
Zastupitelstvo schvaluje směnu 
části pozemku parc. č. 759/3 trvalý 
travní porost o výměře 53 m² v k. ú. 
Blansko ve vlastnictví města Blan-
sko za část pozemku parc. č. 758/4 
zahrada o výměře 6 m² a za část 
pozemku parc.č.st. 2545 zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 10 m², 
vše v k. ú. Blansko ve vlastnictví Ing. 
Kostovové s finančním dorovnáním, 
za účelem sjednocení vlastnických 
a užívacích vztahů předmětných po-
zemků a schvaluje směnnou smlouvu 
(pozemky při ulici Sadová).
Zastupitelstvo schvaluje uzavření 
Smlouvy o spolupráci za účelem re-
alizace výstavby v průmyslové zóně 
Blansko se společností DEKINVEST 
investiční společnost a. s., Praha, se 
společností BLATA, s. r. o., Blansko, 
se společností METALKOVO a. s., 
Blansko a se společností CHEMO-
PLAST a. s., Blansko.
Zastupitelstvo bere na vědomí sdě-
lenou cenu tepla v tepelné soustavě 
CZT pro rok 2023.
Zastupitelstvo schvaluje Dodatek 
č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě č. 
2022/002260/SRM/DS se Služba-
mi Blansko, s. r. o., kterým došlo 
k úpravě účelu dotace.
Zastupitelstvu schvaluje poskytnutí 
individuální dotace z rozpočtu města 
Blansko na rok 2023 pro Služby Blan-
sko, s. r. o., na projekt Snížení nákladů 
hodinových pronájmů sportovišť ve 
výši 9.200.000 Kč a schvaluje znění 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace v této věci.
Zastupitelstvo schvaluje investiční 
akci č. 1/23 ,Nástavba 5. NP budo-
vy A Nemocnice Blansko včetně 
komunikačních vertikál – realizace.
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
dotací z rozpočtu města Blansko 
na rok 2023 v souladu s Metodi-

kou financování sociálních služeb 
z rozpočtu města Blansko, verze č. 3 
a vyhlášeným Dotačním programem 
pro rok 2023 Podpora poskytování 
sociálních služeb z prostředků měs-
ta Blansko definovaných v zákoně č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách. 
Tyto dotace budou poskytnuty na 
účet příjemce do 30 dnů od podpi-
su smlouvy.
Zastupitelstvo schvaluje rozpočet 
města Blansko na rok 2023 v celkové 
výši příjmů i výdajů (včetně financo-
vání) 608.753.000 Kč a rozpočet pří-
jmů a výdajů hospodářské činnosti 
na rok 2023 ve výši 14.239.000 Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje příspěvky 
z rozpočtu města Blansko zřízeným 
příspěvkovým organizacím.
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Blansko 
společnosti Služby Blansko, s. r. o. 
na provoz: veřejného sociálního za-
řízení ve výši 550.000 Kč, sportovišť 
(koupaliště, zimní stadion) ve výši 
8.750.000 Kč, útulku pro psy ve výši 
950.000 Kč, rekreační oblasti Pala-
va ve výši 800.000 Kč a schvaluje 
předloženou veřejnoprávní smlouvu. 
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Komunikace Erbenova, s před-
pokládanými celkovými výdaji ve 
výši 33.000.000 Kč, která bude do 
rozpočtu města Blansko zařaze-
na formou rozpočtového opatření 
v průběhu roku 2023, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů 
a prohlašuje, že město Blansko má 
dostatek volných finančních pro-
středků na předfinancování této akce 
v roce 2023.
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Revitalizace rekreační oblasti 
Palava, s předpokládanými celko-
vými výdaji ve výši 60.000.000 Kč, 
která bude do rozpočtu města Blan-
sko zařazena formou rozpočtového 
opatření v průběhu roku 2023, pokud 
na tuto akci bude městu Blansko 
přiznána dotace z jiných veřejných 
rozpočtů a prohlašuje, že město Blan-

sko má dostatek volných finančních 
prostředků na předfinancování této 
akce v roce 2023.
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce „Modernizace učeben ZŠ Sal-
mova, s předpokládanými celkovými 
výdaji ve výši 19.500.000 Kč, která 
bude do rozpočtu města Blansko za-
řazena formou rozpočtového opatření 
v průběhu roku 2023, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů 
a prohlašuje, že město Blansko má 
dostatek volných finančních pro-
středků na předfinancování této akce 
v roce 2023.
Zastupitelstvo schvaluje pro rok 
2023 uplatnění výjimky z Koncep-
ce podpory sportu ve městě Blan-
sko na léta 2016-2023 (verze 3.) 
spočívající v neuplatnění postupu 
stanovení celkového objemu finan-
cí alokovaných na 1. pilíř (Podpora 
tělovýchovné a sportovní činnosti) 
určením 3 % z rozpočtovaných sdí-
lených daní města a stanovuje pro 
rok 2023 objem dotačních prostředků 
na podporu sportu v rámci 1. pilíře 
na částku 11.825.000 Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje pro rok 
2023 uplatnění výjimky z Koncepce 
podpory kultury a zájmové činnosti 
ve městě Blansko na léta 2016-2023 
(verze 3.) spočívající v neuplatnění 
postupu stanovení celkového obje-
mu financí alokovaných na 1. pilíř 
(Podpora celoroční kulturní a zájmo-
vé činnosti) a 2. pilíř (Podpora jed-
norázových kulturních a zájmových 
akcí) určením 0,8 % z rozpočtovaných 
sdílených daní města a stanovuje 
pro rok 2023 objem dotačních pro-
středků na podporu kultury a zájmové 
činnosti v rámci 1. pilíře na částku 
2.400.000 Kč.
Zastupitelstvo schvaluje přenesení 
pravomoci k provádění rozpočtových 
opatření radou v uvedeném rozsahu. 
Zastupitelstvo schvaluje rozpočtová 
opatření RO 39/2022 až RO 42/2022.
Zastupitelstvo schvaluje zvýšení 
příspěvku na provoz příspěvkové 

organizaci Základní škola Tomáše 
Garrigua Masaryka Blansko, Rodkov-
ského 2 o 757.000 Kč, příspěvkové 
organizaci Mateřská škola Blansko, 
Divišova 2a o 68.000 Kč a příspěvko-
vé organizaci Mateřská škola Blan-
sko, Dvorská 96 o 431.000 Kč.
Zastupitelstvo vydává Obecně zá-
vaznou vyhlášku města Blansko 
o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství.
Zastupitelstvo volí občana měs-
ta Blansko Mgr. Pavla Rumla do 
funkce přísedícího Okresního sou-
du v Blansku.
Zastupitelstvo stanoví s účinností od 
1. ledna 2023 výši odměn za měsíc za 
uvedené funkce takto: místopředseda 
výboru – člen zastupitelstva (3500 
Kč), nečlen zastupitelstva (900 Kč); 
člen výboru – člen zastupitelstva 
(3300 Kč), nečlen zastupitelstva 
(700 Kč); předseda komise – nečlen 
zastupitelstva (2500 Kč). Pro tyto 
funkce platí, že v případě výkonu více 
funkcí náleží odměna za funkci, za 
niž je odměna nejvyšší, odměny za 
jednotlivé funkce se nesčítají. 
Zastupitelstvo stanoví s účinností 
od 1. ledna 2023 výši odměn mís-
topředsedů a členů komisí za účast 
na jednání komise takto: místopřed-
seda komise – člen zastupitelstva 
(350 Kč), nečlen zastupitelstva (350 
Kč); člen komise – člen zastupitel-
stva (350 Kč), nečlen zastupitelstva 
(350 Kč). Pro tyto funkce platí, že se 
vyplácí jednorázově za rok a že se 
tato odměna sčítá s odměnou za 
výkon funkce člena zastupitelstva.
Zastupitelstvo stanoví s účinností od 
1. ledna 2023 výši odměn neuvolně-
ných členů zastupitelstva za měsíc 
takto: neuvolněný 1. místostarosta 
(50.857 Kč), člen rady (11.301 Kč), 
předseda výboru (5.651 Kč), předseda 
komise rady, který je členem zastupi-
telstva (5.651 Kč), člen zastupitelstva 
(2.826 Kč). V případě výkonu více 
funkcí náleží odměna za funkci, za 
niž je odměna nejvyšší, odměny za 
jednotlivé funkce se nesčítají. 

Zastupitelstvo schvaluje směrnici 
Výbory Zastupitelstva města Blansko.
Zastupitelstvo bere na vědomí in-
formaci o rozdílnosti právních vý-
kladů k formálnímu způsobu usta-
vení výborů zastupitelstva a bere 
na vědomí informaci o správnosti 
volby předsedů výborů provedené na 
ustavujícím zasedání zastupitelstva 
dne 21. října 2022.
Zastupitelstvo volí do výborů s účin-
ností od 1. ledna 2023 další členy: 
Finanční výbor Zastupitelstva města 
Blanska: Ing. Josef Kupčík (mís-
topředseda), členové – Ing. Patrik 
Ág, Ing. Pavel Nehyba, Ing. Miloš 
Polák, Ing. Zdeněk Grünwald, MBA, 
Ing. Veronika Dobiášková, Bc. Petra 
Kupková, Josef Nejezchleb, Ing. Jiří 
Míšenský, Pavel Nejezchleb; Kont-
rolní výbor Zastupitelstva města 
Blanska: Pavel Šich (místopředse-
da), členové – Mgr. Lukáš Toman, 
Mgr. Radovan Bartošek, Ing. Luboš 
Sedlák, Ing. Karel Sochor, Lenka 
Skotáková, Radek Šinkora, Bc. Emil 
Pernica, DiS., Ing. Josef Hasoň, Zuza-
na Pallasová; Výbor pro energetiku 
Zastupitelstva města Blanska: Ing. 
Josef Vrba (místopředseda), členové 
– Ing. Jan Došek, MBA, Ing. Martin 
Strýček, Ing. Vlastimil Vaníček, Ing. 
Jiří Kunc, Miroslav Labuť, Ing. Pavel 
Matuška, Ing. Jiří Dudek, Ing. Karel 
Sochor, Ing. Martin Kudera
Zastupitelstvo schvaluje změnu 
smlouvy o uzavření budoucí kup-
ní ze dne 3. srpna 2015, přičemž 
změna spočívá v posunutí termínu 
pro uzavření vlastní kupní smlou-
vy, změně způsobu stanovení ceny 
odprodávaného pozemku a změně 
úhrady za vyhotovení znaleckého 
posudku a schvaluje znění dodatku 
č. 2 ke smlouvě o uzavření budoucí 
kupní smlouvy ze dne 3. srpna 2015 
(pozemky v k. ú. Lažánky u Blanska).
Usnesení v plném znění jsou k dis-
pozici na úřední desce umístěné 
před budovou MěU a na interneto-
vých stránkách města Blanska www.
blansko.cz.

V nemocnici platí
zákaz návštěv

Z důvodu výrazného nárůstu 
smíšených respiračních one-
mocnění v populaci, zejména 
chřipky, je v Nemocnici Blan-
sko vyhlášen od čtvrtka 5. led-
na 2023 do odvolání zákaz ná-
vštěv u pacientů na všech lůž-
kových odděleních. Návštěvy 
pacientů v terminálním stádiu 
nevyléčitelného onemocnění 
jsou umožněny, a to vždy po 
dohodě s ošetřujícím lékařem 
a za zvýšených hygienických 
opatření.

 Výzva pro
pořadatele akcí

Město připravuje i v roce 
2023 změnu Obecně závazné 
vyhlášky o nočním klidu. Všich-
ni zájemci o pořádání venkov-
ních veřejných produkcí v roce 
2023 si mohou požádat o zařa-

zení termínu jejich akce do vy-
hlášky a zajistit si tak v tomto 
termínu zkrácení nočního klidu. 
Žádost s uvedením pořadate-
le, názvu, termínu a času akce, 
místem konání a předpokláda-
ným počtem účastníků je tře-
ba zaslat do 20. února 2023 
na e-mail: horakova@blansko.
cz. Zastupitelstvo potom na 
svém zasedání v dubnu roz-
hodne o novém znění obecně 
závazné vyhlášky.

Stadion letos čeká
modernizace

Město připravuje na rok 
2023 rozsáhlou rekonstrukci 
stadionu na Sportovním ost-
rově Ludvíka Daňka. V plánu 
je například výměna tartanu na 
běžeckém oválu a další úpra-
vy atletického areálu. Stavební 
práce omezí provoz stadionu. 
Z tohoto důvodu nebude možné 
konání některých akcí. Rekon-

strukce stadionu v roce 2023 
například neumožní uspořádání 
tradičního charitativního non-
stop běhu You Dream We Run, 
který město každoročně nejen 
finančně podporovalo. Vedení 
města je připraveno tuto akci 
finančně podporovat i nadále. 
Pořadatelům je připraveno být 
nápomocno také při hledání ná-
hradních prostor, kde by se dob-
ročinná akce mohla uskutečnit.

Práce omezí provoz
v Rožmitálově ulici

Upozorňujeme občany, 
že kvůli budování vodovodu 
v Rožmitálově ulici bude od 
16. ledna po dobu zhruba dvou 
týdnů docházet k částečným 
dopravním omezením a krát-
kodobým přerušením provozu 
v části napojení na komuni-
kaci, která směřuje kolem že-
lezniční trati na Sportovní os-
trov Ludvíka Daňka. Trasy pro 

chodce vedoucí do podchodu 
pod železnicí a na vlaková ná-
stupiště zůstanou zachovány.

Radní projednali
budoucnost CZT

Rada města mimořádně 
projednala možné způsoby bu-
doucího provozování městské 
soustavy centrálního zásobo-
vání teplem (CZT). Na základě 
doporučení garantů za oblast 
tepelného hospodářství města, 
radních Jana Nečase a Františ-
ka Havíře, rozhodla rada o zahá-
jení přípravy na založení nové 
právnické osoby se 100 % účas-
tí města, která bude soustavu 
od roku 2024 provozovat. Rada 
uložila oběma radním připravit 
na nejbližší schůzi rady měs-
ta věcný materiál sumarizující 
základní parametry nové orga-
nizace. Na únorové schůzi rady 
města by tak mohly být projed-
nány zakladatelské listiny, kte-

rými se následně bude zabývat 
také zastupitelstvo. Zastupitel-
stvo by o založení nové organi-
zace mohlo rozhodovat na svém 
zasedání 28. února 2023. Po-
drobnější informace budeme 
poskytovat až po projednání 
výše uvedených podkladů v radě 
a v zastupitelstvu města.

Svoz stromků
do konce ledna

Vánoční stromky se budou 
svážet do konce ledna 2023. 
Stromky odkládejte do bezpro-
střední blízkosti míst, kde jsou 
umístěny nádoby na separaci 
(barevné kontejnery). Obyva-
telé sídlišť mohou stromky od-
kládat i vedle kontejnerových 
stanovišť komunálního odpadu. 
Vánoční stromky budou pra-
covníci svozové firmy svážet 
každé pondělí. Poslední svoz 
proběhne v pondělí 30. ledna 
2023 ráno. Stromky je nutné 

před jejich odložením k odvozu 
řádně odstrojit. 

Občané města Blanska 
a jeho místních částí mohou 
využít k odkládání vánočních 
stromků také obě sběrná stře-
diska odpadů (SSO) – v Horní 
Lhotě a v ul. Na Brankách.

Pokračuje regulace
veřejného osvětlení

V ulicích města v součas-
nosti probíhá zkušební regula-
ce výkonu veřejného osvětlení. 
Lampy speciálně označené 
páskou nemají poruchu, ale 
jsou vypnuty záměrně. Jedná 
se o zhruba každou třetí lam-
pu. Omezení se naopak netýká 
osvětlení křižovatek, přechodů 
pro chodce nebo zastávek au-
tobusů. Testování optimálního 
nastavení veřejného osvětlení 
bude probíhat do konce února 
letošního roku.

KRÁTKÉ ZPRÁVY
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Přehled plánovaných investičních akcí v roce 2023

Atletický stadion ASK Blansko
Rekonstrukce atletické dráhy a jednotlivých atletických disci-
plín. Součástí projektu je rekonstrukce povrchu fotbalového 
hřiště, dodání nového skladového kontejneru pro uložení vy-
bavení atletů, rekonstrukce stupňů tribun kolem hřiště a vy-
dláždění vstupní části do areálu sportoviště. Je zpracovaný 
projekt pro provedení stavby a podána žádost o dotaci. 

Regenerace vnitrobloku v ulici Poříčí
Druhá etapa úprav v lokalitě mezi bytovými domy v ulici Poříčí. 
Naváže na nové dětské hřiště a úpravy zeleně, které byly sou-
částí první etapy zahájené loni na podzim. V druhé etapě bu-
dou položeny nové chodníky, město vybuduje nové parkoviště 
i kontejnerová stání. Předpokládané náklady cca 8 mil. Kč.

Rekonstrukce budovy Zámek 3
Dokončení probíhající investiční akce v blízkosti blanenského 
zámku. Kompletní rekonstrukce objektu v předzámčí. Budo-
vu bude po dokončení rekonstrukce využívat Muzeum Bla-
nenska a Základní umělecká škola Blansko. Předpokládaná 
cena 21,6 mil. Kč.

Hala ASK
Další etapa rekonstrukce haly, naváže na opravu střechy a dal-
ší práce z loňského roku. Letos budova získá novou fasádu 
haly včetně nového zastřešení vstupu, provedena bude také 
sanace vlhkosti budovy. Rozpočet ještě není stanoven, zpra-
covává se projekt pro provedení stavby. 

Rekonstrukce střechy obřadní místnosti 
Generální oprava střechy a klimatizace obřadní místnosti. Od-
hadované náklady cca 2 mil. Kč. Na hřbitově se počítá také 
s rozšířením kapacity kolumbária. Náklady budou stanoveny 
po odsouhlasení rozsahu prací, předpokládané náklady cca 
1,5 mil. Kč.

Odkanalizování Sportovního ostrova 
Dokončení kompletního odkanalizování všech sportovišť na 
Sportovním ostrově Ludvíka Daňka novou kanalizační větví 
od baseballového areálu. Předpokládaný podíl z rozpočtu 
města cca 4,5 mil. Kč.

Modernizace dětských a školních hřišť
Pokračování v postupném doplňování a obnově herních prv-
ků ve městě. Předpokládané náklady cca 2 mil. Kč. V letoš-
ním roce se plánují také revitalizace školních hřišť. Jedná se 
o hloubkovou regeneraci hřišť s umělým povrchem u základ-
ních škol Dvorská, Erbenova a TGM. Předpokládané náklady 
cca 2,6 mil. Kč.

ZŠ Salmova odborné učebny
Projekt zahrnuje modernizaci učeben informatiky, přírodověd-
nou učebnu, učebny matematiky a přesunutí cvičné kuchyňky. 
Celkové náklady předpokládáme cca 21 mil. Kč. První etapa 
je naplánovaná v roce 2023, druhá potom v roce 2024. Pod-
mínkou k realizaci v letošním roce je získání dotace z IROP.

Oprava pódia na Poduklí
Kompletní výměna podlahy na pódiu v centru města na ná-
městí Republiky. Odhadované náklady cca 0,6 mil. Kč. Město 
připravuje také další investice, například rekonstrukce ulice 
Erbenova apod., jejich realizace je závislá na získání dotace.

Velkoplošné rekonstrukce chodníků a opravy vý-
tluků komunikací 
Pokračování v postupné rekonstrukci chodníků ve městě. Kon-
krétní úseky budou vybrány podle aktuálního stavu do konce 
ledna. Rozsah prací v hodnotě 5 mil. Kč. V jarních měsících 
budou zahájeny také opravy výtluků na místních komunika-
cích. Předpokládaný náklady cca 4 mil. Kč.

Participativní rozpočet 
Město zrealizuje všechny tři finalisty 4. ročníku participativního 
rozpočtu Společně PRO Blansko. Vybudováno bude odpočin-
kové místo před knihovnou, bosá stezka na Ježkově nábřeží 
a také slackline u baseballového hřiště na Sportovním ostrově 
Ludvíka Daňka. Rozpočet 700 tisíc Kč.

Rekreační oblast Palava  
V letošním roce se naváže na první etapu rekonstrukce z loň-
ského roku, kdy byla doplněna zeleň, zbudováno workoutové 
hřiště, doplněno dětské hřiště i mobiliář. Letos naváže další 
výsadba zeleně a doplnění dalších prvků. Rozsah prací v roce 
2023 bude závislý na výši získané dotace.

Opravy mostů  
Postupné generální opravy mostů pod místními a účelovými 
komunikacemi. Ve vazbě na finální technická řešení a jejich 
cenovou náročnost budou postupně opraveny mosty v ulici 
Bezručova, v Dolní Lhotě u mlýna a další. Předpokládané ná-
klady cca 10 mil. Kč.

Parkoviště ulice Údolní
Kompletní rekonstrukce komunikace od napojení z ulice 9. 
května, naváže na již zrealizovanou část z roku 2019. Celkem 
bude zrealizováno 21 šikmých parkovacích stání, z toho dvě 
místa budou vyhrazena pro tělesně postižené osoby. Před-
pokládané náklady cca 10 mil. Kč.

Zastropení Palavského potoka 
Generální oprava narušeného zastropení Palavského potoka 
v úseku od kruhového objezdu v Rožmitálově ulici až k ústí do 
řeky Svitavy. Odhadované náklady cca 11,5 mil. Kč.
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Rozpočet města Blanska na rok 2023
Příjmová část rozpočtu 
Návrh rozpočtu příjmů se člení na daňové příjmy, nedaňové pří-
jmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery: 

1. Daňové příjmy
Základním zdrojem příjmů města Blansko zůstávají nadále daňo-
vé příjmy, které tvoří 75 % z příjmů města.
1.1.  Daně vybírané podle zákona č. 243/2000 Sb., o  rozpočto-

vém určení daní a zákona č. 187/2016 Sb., o dani z hazard-
ních her. 

1.2.  Místní poplatky vybírané na základě schválených obecně 
závazných vyhlášek ve smyslu zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích. 

1.3.  Správní poplatky vybírané dle zákona č. 634/2004 Sb., 
o správních poplatcích, jejichž rozpočet je stanoven odbor-
ným odhadem jednotlivých odborů městského úřadu v zá-
vislosti na vývoji dosažených příjmů v předešlém období. 

1.4.  Ostatní poplatky jako např. příjmy z úhrad za dobývání ne-
rostů a poplatků za geologické práce, příjmy za zkoušky od-
borné způsobilosti od žadatelů řidičských oprávnění.

2. Nedaňové příjmy
Nedaňové příjmy dosahují 12,4 % z  příjmů města a jsou to příjmy 
z vlastní činnosti, příjmy z pronájmu majetku, výnosy z finanční-
ho majetku, příjmy z  přijatých sankčních plateb, přijaté vratky 
transferů, příjmy z  prodeje krátkodobého a  drobného dlouho-
dobého majetku, příjmy z ostatních nedaňových příjmů a příjmy 
z přijatých splátek půjčených prostředků atd.

3. Kapitálové příjmy 
Kapitálové (investiční) příjmy dosahují 3 % z   celkových příjmů 
města a jsou to příjmy z prodeje dlouhodobého majetku.

4. Přijaté transfery 
Významnou oblastí jsou přijaté transfery, které tvoří 9,6 % z cel-
kových příjmů města. Tento podíl se však v průběhu roku zvyšuje. 
Zahrnuje příjmy z dotací od jiných veřejných rozpočtů. Význam-
ným příjmem je příspěvek na výkon státní správy. Patří sem i pří-
spěvky od obcí, se kterými město uzavřelo veřejnoprávní smlou-
vy v oblasti projednávání přestupků, sociálně právní ochrany dětí, 
sociální prevence a sociální péče. 

SCHVÁLENÝ NA 2. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA BLANSKA DNE 20. PROSINCE 2022, USNESENÍM Č. 17

PŘÍJMY MĚSTA
(v tis. Kč)

Po-
ložka

Název Rozpočet 
2023

1111 Příjem z daně z příjmů FO placené plátci 56 500,0
1112 Příjem z daně z příjmů FO placené poplatníky 2 500,0

1113 Příjem z daně z příjmů FO vybírané srážkou podle 
zvláštní sazby daně 10 000,0

1121 Příjem z daně z příjmů právnických osob 77 000,0
1122 Příjem z DPPO v případech, kdy poplatníkem je obec 17 000,0
1211 Příjem z daně z přidané hodnoty 203 000,0
1341 Příjem z poplatku ze psů 500,0
1342 Příjem z poplatku z pobytu 1 000,0
1343 Příjem z poplatku za užívání veřejného prostranství 340,0
1344 Příjem z poplatku ze vstupného 90,0

1345 Příjmy z poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství 16 000,0

1353 Příjmy za zkoušky z odborné způsobilosti od žadatelů 
o řidičské oprávnění 555,0

1356 Příjmy z úhrad za dobývání nerostů a poplatků za 
geologické práce 50,0

1361 Příjem ze správních poplatků 9 282,0
1381 Příjem z daně z hazardních her 2 100,0
1511 Příjem z daně z nemovitých věcí 9 400,0

Daňové příjmy 405 317,0

2111 Příjmy z poskytování služeb, výrobků, prací, výkonů 
a práv 11 449,0

2112 Příjmy z prodeje zboží (již nakoupen za účelem 
prodeje) 270,0

2119 Ostatní příjmy z vlastní činnosti 400,0
2131 Příjem z pronájmu nebo pachtu pozemků 3 680,0

2132 Příjem z pronájmu nebo pachtu ostatních nemovitých 
věcí a jejich částí 11 101,5

2133 Příjem z pronájmu nebo pachtu movitých věcí 7 428,1
2141 Příjem z úroků 2 286,8
2148 Úrokové příjmy z finančních derivátů 480,0
2212 Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob 2 943,0

2310 Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouho-
dobého neinvestičního majetku 20,0

2321 Přijaté peněžité neinvestiční dary 50,0
2324 Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady 1 854,2
2329 Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 25 130,8

2412 Splátky půjčených prostředků od nefinančních – 
právnických osob 75,0

2420 Splátka půjčených prostředků od obecně prospěšné 
společnosti a obdobných osob 12,5

Nedaňové příjmy celkem 67 180,9
3111 Příjem z prodeje pozemků 3 000,0

3112 Příjem z prodeje ostatních nemovitých věcí a jejich 
částí 13 000,0

Kapitálové příjmy celkem 16 000,0

4112 Neinvestiční přijaté transfery ze SR v rámci 
souhrnného dotačního vztahu 46 366,1

4121 Neinvestiční přijaté transfery od obcí 3 144,0
4131 Převody z vlastních fondů podnikatelské činnosti 2 090,0

Přijaté transfery 51 600,1
PŘÍJMY 540 098,0

VÝDAJE MĚSTA
(v tis. Kč)

Oddíl 10 Zemědělství, lesní hospodářství a rybářství Rozpočet  
na rok 2023

§ 1014 Ozdravování hospodářských zvířat, polních 
a speciálních plodin a zvláštní veterinární péče

1 120,0

Deratizace 150,0
Útulek pro psy – dotace – Služby Blansko s.r.o. 950,0
Odstranění uhynulých zvířat 20,0
§ 1031 Pěstební činnost 1 270,0
Lesy města Blanska – materiál, práce, služby 770,0
Těžba dřeva 500,0
§ 1036 Správa v lesním hospodářství 112,0
Činnost lesního hospodáře 102,0
Lesní hospodářský plán a lesní hospodářské osnovy 10,0
§ 1070 Rybářství, myslivost 60,0
Výdaje na státní správu myslivost a rybářství 60,0
CELKEM 2 562,0

Oddíl 21 Průmysl, stavebnictví, obchod a služby Rozpočet  
na rok 2023

§ 2119 Ostatní záležitosti těžebního průmyslu a ener-
getiky

610,0

MVE – údržba (náhon, technologie) 70,0
Služby energetického managementu 540,0
§ 2141 Vnitřní obchod 4 662,5
Provozní výdaje informační kanceláře BLANKA, vstu-
penky

4 662,5

§ 2143 Cestovní ruch 1 291,0
Propagace města (propagační materiály, reklama, atd.) 546,0
Propagace cestovního ruchu, prezentace na veletrzích, 
podpora TIC

425,0

Členství v MAS Moravský kras 100,0
Dům přírody v Moravském krasu – příspěvek 30,0
Vítání sv. Martina 100,0
Dotace fyzickým a právnickým osobám v oblasti cestov-
ního ruchu

90,0

§ 2169 Ostatní správa v průmyslu, stavebnictví, ob-
chodu a službách

40,0

Výkon rozhodnutí o odstranění stavby 40,0
CELKEM 6 603,5

Oddíl 22 Doprava Rozpočet  
na rok 2023

§ 2212 Silnice 18 224,0
Čištění a zimní údržba komunikací 10 274,0
Údržba ploch kolem komunikací 350,0
Údržba a opravy silničního zařízení 400,0
Dopravní značení vodorovné a svislé 500,0
Opravy a rekonstrukce komunikací:  
Vysprávky komunikací 6 500,0
Jmenovité akce – Horní Palava 200,0
§ 2219 Ostatní záležitosti pozemních komunikací 44 280,0
Údržba mostních objektů 500,0
Technická a projektová dokumentace 500,0
Zařízení komunikací pro pěší 100,0
Účelové komunikace – opravy 3 000,0
Opravy čekáren, autobusové zastávky 600,0
Vybudování a opravy chodníků:  
Vysprávky a údržba chodníků a mostů 7 040,0
Jmenovité akce – Regenerace vnitrobloku Poříčí, Údolní 
– úprava na šikmé parkování

18 900,0

Přemostění na Staré Blansko 12 400,0
Předláždění a opravy ploch u bytových domů 1 000,0
Dlaždič – mzdy a související výdaje 240,0
§ 2223 Bezpečnost silničního provozu 980,0
Bezpečnost silničního provozu 670,0
Dopravní agenda – znalecké posudky, tlumočení, vráce-
né kauce

310,0

§ 2229 Ostatní záležitosti v silniční dopravě 15,0
Odstranění nepovolené reklamy 15,0
§ 2292 Dopravní obslužnost 19 960,0
Výdaje na dopravní obslužnost – MHD včetně Krasobu-
su

15 060,0

Výdaje na dopravní obslužnost – IDS JMK 4 800,0
Dar na cestovné v MHD – Janského plaketa 100,0
CELKEM 83 459,0

Oddíl 23 Vodní hospodářství Rozpočet  
na rok 2023

§ 2310 Pitná voda 485,0
Příspěvek Svazku vodovodů a kanalizací 405,0
Studny, vodovody 30,0
Obnova hydrantové sítě 50,0
§ 2321 Odvádění a čištění odpadních vod a nakládání 
s kaly

6 535,0

Fontána, kašna 360,0
Technická a projektová dokumentace 35,0
Výškové úpravy armatur 1 000,0
Srážková voda 315,0
Kanalizace – rozbory 25,0
Provoz a údržba kanalizace 4 000,0
Opravy a čištění vpustí 800,0
§ 2333 Úprava drobných vodních toků 17 800,0
Hráz Palava 80,0
Potoky – čištění 220,0
Jmenovité akce: zastropení potoka Palava, Bezručova 17 500,0
CELKEM 24 820,0

Oddíl 31 a 32 Vzdělávání a školské služby Rozpočet  
na rok 2023

§ 3111 Mateřské školy 12 583,0
MŠ Blansko, Těchov – příspěvek na provoz 733,0
MŠ Blansko, Rodkovského – příspěvek na provoz 2 050,0
MŠ Blansko, Divišova – příspěvek na provoz 1 660,0
MŠ Blansko, Údolní – příspěvek na provoz 1 860,0
MŠ Blansko, Dvorská – příspěvek na provoz 2 750,0
Projekt „Technické školky“ 30,0
Údržba mateřských škol 1 500,0
Jmenovité akce – nová budova MŠ – rekonstrukce 
Sladkovského 

2 000,0

§ 3113 Základní školy 31 903,0
ZŠ Blansko, Erbenova – příspěvek na provoz 5 195,0
ZŠ TGM Blansko, Rodkovského – příspěvek na provoz 5 420,0
ZŠ a MŠ Blansko, Dvorská – příspěvek na provoz 4 930,0
ZŠ a MŠ Blansko, Salmova – příspěvek na provoz 7 229,0
Úroky z úvěru 3 290,0
Preventivně výchovné programy 40,0
Příspěvek ZŠ na správce veřejných hřišť u základních 
škol

184,0

Údržba ZŠ 3 000,0
Hřiště u základních škol 2 600,0
Den učitelů a žáci 9. tříd – přijetí u starosty a provozní 
porady

15,0

CELKEM 44 486,0

Oddíl 33 Kultura Rozpočet  
na rok 2023

§ 3313 Filmová tvorba, distribuce, kina a shromažďo-
vání audiovizuálních archiválií

3 384,0

Kino – příspěvek na provoz 3 114,0
Dokumenty o významných blanenských osobnostech 270,0
§ 3314 Činnosti knihovnické 8 339,0
Městská knihovna – příspěvek na provoz 8 339,0
§ 3315 Činnost muzeí a galerií 21 800,0
Muzeum – investice 200,0
Podzámčí, obnova budovy II. etapa 21 600,0
§ 3319 Ostatní záležitosti kultury 3 763,0
Dotace v oblasti kultury a zájmové činnosti a významné 
akce

2 823,0

Technické zajištění akcí pořádaným pod záštitou města 140,0
Údržba památníků a soch 200,0
Údržba kulturních zařízení 500,0
Promenádní koncerty 100,0
§ 3341 Rozhlas a televize 2 060,0
Údržba místních rozhlasů 150,0
Provoz městského televizního vysílání 1 860,0
Vybavení TV studia 50,0
§ 3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 262,0
Mobilní rozhlas 127,0
Chytrý zpravodaj 55,0
Monitoring tisku 80,0
§ 3392 Zájmová činnost v kultuře 11 446,0
KSMB – příspěvek na provoz 11 276,0
KSMB – příspěvek na oslavu Dne dětí 120,0
KSMB – příspěvek na uspořádání oslav nového roku na 
náměstí

50,0

§ 3399 Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích 
prostředků

675,0

Zahraniční styky – tlumočení, cestovné atd. 156,0
Zahraniční styky – dotace fyzickým a právnickým 
osobám

190,0

Komise pro občanské záležitosti 329,0
CELKEM 51 729,0

Financování – příjmy 
V příjmech je dále rozpočtováno zapojení předpokládaného 
výsledku hospodaření ve výši 68 655 tis. Kč. Jedná se pře-
devším o finanční prostředky na účtech města z předchozích 
let, předpokládané příjmy z lépe plnících se daňových příjmů 
a prostředky z akcí, které nebyly v roce 2022 realizovány. 
Financování – příjmy činí 68 655 tis. Kč.

Rekapitulace příjmů Rozpočet 2023

Příjmy 540 098,0

Financování – příjmy 68 655,0

PŘÍJMY CELKEM 608 753,0

Výdajová část rozpočtu 
Návrh rozpočtu výdajů zahrnuje výdaje dle odvětvového tří-
dění rozpočtové skladby. Zahrnuje výdaje běžné i výdaje ka-
pitálové. Běžné výdaje tvoří 79,6 % a kapitálové výdaje tvoří 
20,4 % návrhu rozpočtu výdajů města. Ve výdajích jsou zahr-
nuty i výdaje Zaměstnaneckého fondu.

(v tis. Kč)
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Financování – výdaje 
Město Blansko je povinno splácet čerpané úvěry:
– na odkup CZT bude splátka činit 2 700 tis. Kč
– na investice ve školství bude splátka činit 10 000 tis. Kč

Financování – výdaje tedy činí 12 700 tis. Kč

(v tis. Kč)

Rekapitulace výdajů Rozpočet 2023
Výdaje 596 053,0

Financování – výdaje 12 700,0

VÝDAJE CELKEM 608 753,0

VÝDAJE MĚSTA
(v tis. Kč)

Oddíl 34 Tělovýchova a zájmová činnost Rozpočet  
na rok 2023

§ 3412 Sportovní zařízení ve vlastnictví města 24 250,0
Sportoviště (zimní stadion, koupaliště) – dotace Služby 
Blansko, s.r.o.

10 250,0

Sportoviště – rekonstrukce – Sportovní ostrov 14 000,0
§ 3419 Ostatní sportovní činnost 16 320,0
Dotace sportovním subjektům a významné akce 16 270,0
Nejlepší sportovec roku a nákup pohárů 50,0
§ 3421 Využití volného času dětí a mládeže 2 822,0
Údržba dětských hřišť 2 420,0
Dětské dopravní hřiště – údržba 190,0
BESIP 50,0
Správce veřejných hřišť 162,0
§ 3429 Ostatní zájmová činnost a rekreace 3 600,0
Rekreační oblast Palava – dotace na provoz a údržbu – 
Služby Blansko, s.r.o.

800,0

Rekreační oblast Palava – údržba areálu 100,0
Projekty participativního rozpočtu 700,0
Jmenovité akce – Revitalizace rekreační oblasti Palava 2 000,0
CELKEM 46 992,0

Oddíl 35 Zdravotnictví Rozpočet  
na rok 2023

§ 3522 Ostatní nemocnice 8 728,5
Nemocnice Blansko – technické zhodnocení majetku 8 728,5
CELKEM 8 728,5

Oddíl 36 Bydlení, komunální služby a územní rozvoj Rozpočet  
na rok 2023

§ 3613 Nebytové hospodářství 220,0
Knihovna – odstranění vad, oprava výtahu, posudky 120,0
Centrální dodavatel – burza 100,0
§ 3631 Veřejné osvětlení 15 680,0
Veřejné osvětlení – energie, běžné opravy a údržba 15 500,0
Veřejné osvětlení – revize 180,0
§ 3632 Pohřebnictví 5 056,0
Údržba a úklid hřbitova 1 000,0
Hřbitov – rekonstrukce obřadní síně, kolumbárium 4 000,0
Pohřebné – za zesnulé, o které se nemá kdo postarat 56,0
§ 3634 Zásobování teplem 5 768,0
Centrální zásobování teplem – splátka úroků a investice 5 768,0
§ 3635 Územní plánování 310,0
Zhotovení územně analytických podkladů 100,0
Územní plán 200,0
Územní studie krajiny ORP 10,0
§ 3639 Komunální služby a územní rozvoj jinde neza-
řazené

4 420,0

Skladové hospodářství 80,0
Provoz veřejného WC – dotace Služby Blansko, s.r.o. 550,0
Geometrické zaměření 80,0
Daň z nemovitých věcí 6,0
Aktualizace programu a map 20,0
Znalecké posudky, výpisy z LV, nájemné 364,0
Projektová dokumentace a související výdaje 500,0
Výkupy pozemků, objektů a věcná břemena 880,0
Vynětí pozemků z LPF a ZPF 40,0
Náhrada za duplicitu evidenčního čísla 5,0
Podzámčí, obnova budovy III. etapa 50,0
Strategický plán města 586,0
Veřejně prospěšné práce 1 259,0
CELKEM 31 454,0

Oddíl 37 Ochrana životního prostředí Rozpočet  
na rok 2023

§ 3713 Změny technologií vytápění 25,0
Údržba plynovodů 25,0
§ 3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 72,0
Nebezpečné odpady a suť 72,0
§ 3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 37 079,0
Velkoobjemové kontejnery 600,0
Vyvážení odpadkových košů 1 920,0
Likvidace separovaného odpadu 6 970,0
Rozšíření separace 300,0
Svoz komunálního odpadu – občané, zahrádkáři 14 282,0
Sběrný dvůr – provoz a opravy 6 440,0
Svoz kompostovatelného odpadu ze zahrad 4 812,0
Oprava a údržba svozových nádob a nákup nových 
kontejnerů

575,0

Zbudování nových stání pro kontejnery 900,0
Likvidace černých skládek 280,0
§ 3729 Ostatní nakládání s odpady 15,0
Překladiště – provoz 15,0
§ 3733 Monitoring půdy a podzemní vody 10,0
Rozbory zeminy a vod 10,0
§ 3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 23 104,0
Montáž a demontáž stromu a nová vánoční výzdoba 400,0
Sběr psích exkrementů 324,0
Údržba trávníků, dřevin apod. 13 100,0
Likvidace invazních rostlin 30,0
Kácení dřevin, náhradní výsadba a ošetření 1 200,0
Údržba městského mobiliáře 1 200,0
Kosení ruderálních porostů 400,0
Likvidace odpadu ze zeleně 800,0
Údržba květinových záhonů 3 500,0
Odplevelení nových výsadeb 700,0
Zalévání nových výsadeb 500,0
Údržba plochy po hotelu Dukla 950,0
§ 3769 Ostatní správa v ochraně životního prostředí 105,0
Znalecké posudky a opravy a udržování přístrojů 25,0
Označení a údržba památných stromů 80,0
CELKEM 60 410,0

Oddíl 43 Sociální služby a společné činnosti v sociál-
ním zabezpečení a politice zaměstnanosti

Rozpočet  
na rok 2023

§ 4312 Odborné sociální poradenství 1 887,0
Poradna pro rodinu manželství a mezilidské vztahy – 
provozní výdaje včetně mezd zaměstnanců a zákonných 
odvodů

1 887,0

§ 4329 Ostatní sociální péče a pomoc dětem a mládeži 9 515,0
Sociálně právní ochrana dětí 9 515,0
§ 4341 Sociální pomoc osobám v hmotné nouzi 150,0
Příspěvek ke zmírnění mim. životních situací fyzickým 
osobám

150,0

§ 4349 Ostatní sociální péče a pomoc ostatním skupi-
nám obyvatelstva

8 149,0

Městský klub důchodců – provozní a mzdové výdaje 1 938,0
Městský klub důchodců – činnost 381,0
Sociální byty – dovybavení 38,0
Stravování seniorů v MKD – obědy 2 400,0
Sociální práce – provozní výdaje 3 292,0
Den seniorů 40,0
§ 4351 Osobní asistence, pečovatelská služba a pod-
pora samostatného bydlení

19 032,0

Pečovatelská služba – provozní výdaje vč. mzdových 19 032,0
oddíl 43 Sociální služby a pomoc – § dle činností 10 800,0
Dotace na služby sociální péče a sociální prevence 10 800,0
§ 4379 Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální 
prevence

100,0

Prevence sociálně-patologických jevů 100,0
CELKEM 49 633,0

Oddíl 52 Civilní připravenost na krizové stavy Rozpočet  
na rok 2023

§ 5212 Ochrana obyvatelstva 8 802,0
Ochrana obyvatelstva – provoz 42,0
Varovné informační systémy 8 760,0
§ 5213 Krizová opatření 10,0
Krizová opatření – rezerva 10,0
CELKEM 8 812,0

Oddíl 53 Bezpečnost, veřejný pořádek Rozpočet  
na rok 2023

§ 5311 Bezpečnost a veřejný pořádek 20 758,5
Městská policie – provozní výdaje včetně mezd strážní-
ků a zákonných odvodů

19 958,5

Investice – kamerový systém, radar 800,0
CELKEM 20 758,5

Oddíl 55 Požární ochrana a integrovaný záchranný 
systém

Rozpočet  
na rok 2023

§ 5511 Požární ochrana – profesionální část 200,0
HZS ČR – příspěvek na činnost a provoz 200,0
§ 5512 – Požární ochrana – dobrovolná část 625,0
SDH – provozní výdaje 530,0
SDH – údržba hasičských zbrojnic 95,0
CELKEM 825,0

Oddíl 61 Státní moc, územní samospráva Rozpočet  
na rok 2023

§ 6112 Zastupitelstva obcí 6 123,0
Zastupitelé – odměny uvolněným i neuvolněným členům 
zastupitelstva, předsedům výborů a komisí, refundace 
mezd, cestovné, služby telekomunikací, pohoštění

6 123,0

§ 6171 Činnost místní správy 123 077,2
FIN – ostatní finanční výdaje 300,0
Příspěvek SMO 70,0
Přezkum hospodaření 160,0
Ekonomické poradenství, exekutorský úřad – náklady 
řízení 

70,0

OHS – výdaje na zajištění státní správy a samosprávy 11 154,5
Knihy, tisk, spotřební materiál, nákup PHM a drobného 
hmotného majetku, služby pošt a telekomunikací, opra-
vy a udržování, inzerce

7 470,9

Obnova HW, SW, školení a servis PC, internet, služby 
MIS, spotřební materiál

3 683,6

PRAV – personální výdaje 96 220,0
Platy a související výdaje, refundace, školení, preventivní 
prohlídky, zaměstnanecký fond 

96 220,0

SRM – energie, údržba a opravy (mimo běžnou údržbu) 15 403,0
Opravy – mimo běžnou údržbu, výtahy, revize, vzducho-
technika

290,0

Energie 6 900,0
Občanské aktivity – údržba budov a úhrada energií 738,0
Občanské aktivity – činnost 475,0
Jmenovité akce – elektroinstalace, interiéry, zadní trakt 
budovy

7 000,0

CELKEM 129 200,5

Oddíl 62 Jiné veřejné služby a činnosti Rozpočet  
na rok 2023

§ 6221 Humanitární zahraniční pomoc přímá 320,0
Pomoc Ukrajině 320,0
CELKEM 320,0

Oddíl 63 Finanční operace Rozpočet  
na rok 2023

§ 6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 1 730,0
Bankovní poplatky 270,0
Správa aktiv J&T Banka, a.s. 1 360,0
Správa aktiv – odměna poradci 100,0
§ 6320 Pojištění funkčně nespecifikované 1 030,0
Pojištění majetku a osob 1 000,0
Spoluúčast města na škodách 30,0
§ 6399 Ostatní finanční operace 21 900,0
Daň z příjmu právnických osob placená obcí 17 000,0
Závazek vůči FÚ 4 900,0
CELKEM 24 660,0

Oddíl 64 Ostatní činnosti Rozpočet  
na rok 2023

§ 6409 Ostatní činnosti jinde nezařazené 600,0
Jistiny z pozemků města 600,0
CELKEM 600,0

ROZPOČET BĚŽNÝCH A KAPITÁLOVÝCH VÝDAJŮ
(v tis. Kč)

Oddíl Název Rozpočet schválený  
celkemběžné kapitálové

10 Zemědělství, lesní hospodář-
ství a rybářství

2 562,0 0,0 2 562,0

21 Průmysl, stavebnictví, obchod 
a služby

6 603,5 0,0 6 603,5

22 Doprava 51 159,0 32 300,0 83 459,0
23 Vodní hospodářství 7 320,0 17 500,0 24 820,0
31 Vzdělávání a školské služby 39 886,0 4 600,0 44 486,0
33 Kultura, církve a sdělovací 

prostředky
29 659,0 22 070,0 51 729,0

34 Sport a zájmová činnost 34 487,0 12 505,0 46 992,0
35 Zdravotnictví 0,0 8 728,5 8 728,5
36 Bydlení, komunální služby 

a územní rozvoj
20 203,0 11 251,0 31 454,0

37 Ochrana životního prostředí 59 510,0 900,0 60 410,0
43 Sociální služby a  pomoc 

a společné činnosti v soci-
álním zabezpečení a politice 
zaměstnanosti 

49 633,0 0,0 49 633,0

52 Civilní připravenost na krizové 
stavy

52,0 8 760,0 8 812,0

53 Bezpečnost a veřejný pořádek 19 958,5 800,0 20 758,5
55 Požární ochrana a IZS 825,0 0,0 825,0
61 Státní moc, státní správa, 

územní samospráva
127 200,5 2 000,0 129 200,5

62 Jiné veřejné služby a činnosti 320,0 0,0 320,0
63 Finanční operace 24 660,0 0,0 24 660,0
64 Ostatní činnosti 600,0 0,0 600,0
  CELKEM 474 638,5 121 414,5 596 053,0

ROZPOČET PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 
HOSPODÁŘSKÉ ČINNOSTI

(v tis. Kč)

Rozpočet  
2023

Předpoklad příjmů
Nájem – byty a  nebytové prostory v  bytových domech 
(bez energií)

8 608,0

Nájem – nebytové prostory a objekty 4 761,0
Ubytování Jungmannova 870,0
Celkové příjmy 14 239,0

Předpoklad výdajů
Provozní I. (mzdové, soudní, školení, paušál,..) 3 865,0
Provozní II. (energie, fondy oprav,...) 3 506,0
Odvod do rozpočtu města 2 000,0
Běžné opravy a údržba včetně revizí 600,0
Jmenovité akce:
Rekonstrukce koupelen na sprchové kouty 300,0
Oprava bytů pro využití dalšími subjekty 600,0
Pod Javory 32 – PD střechy 200,0
9. května 1 – rekonstrukce bytů, výměna dveří, opravy pod-
lah

770,0

Průkazy energetické náročnosti budov 28,0
Areál Technický služeb – oprava střechy 650,0
Dvorská 28 – výměna oken 600,0
Fotbalový areál Údolní a Mlýnská – regenerace travnatých 
hřišť 

720,0

Sportoviště – opravy a údržba 400,0
Celkové výdaje 14 239,0

Rozpočet města Blanska 
včetně dalších dokumentů k rozpočtu a hospodaření 

najdete na webu www.blansko.cz 
v sekci Samospráva > Hospodaření města.

Každý den aktuality z Blanska
a důležité informace z městského úřadu.

www.blansko.cz

513. ledna 2023číslo 1



Po železnici z Blanska do Brna opět jezdí vlaky
KORIDOR MÁ ZA SEBOU ROZSÁHLOU REKONSTRUKCI, KTERÁ TRVALA CELÝ ROK

Na koleje mezi Blans-
kem a Brnem se v ne-
děli 11. prosince 2022 
po roční přestávce vrá-

tily vlaky. Zhruba dvacetikilo-
metrový úsek železničního ko-
ridoru má za sebou rozsáhlou 
modernizaci, která zahrnovala 
nejen mezistaniční úseky, sta-
nice a zastávky, ale také tunely 
a mosty. Po trati začaly jezdit 
osobní vlaky a rychlíky, expresní 
spoje se na ni vrátí v polovině 
letošního roku. 

Během výluky se vybudoval 
také nový podchod u zastávky 
Blansko město a zrekonstruoval 
železniční most v Dolní Lhotě. 
Díky úpravám se snížila přede-
vším hlučnost projíždějících vla-
kových souprav, což ocení pře-
devším lidé žijící v okolí tratě.

Část zmodernizovaného 
úseku si prohlédl premiér čes-
ké vlády Petr Fiala v doprovodu 

jihomoravského hejtmana Jana 
Grolicha a radního pro dopravu 
a starosty Blanska Jiřího Crhy.

„Modernizace koridoru a ob-
novení provozu na trati je výbor-
nou zprávou nejen pro obyva-
tele Blanska a celého regionu. 
V uplynulém roce jsme všichni 
pocítili, jak důležité je pravidel-
né a četné spojení s jihomorav-
skou metropolí, které není zá-
vislé na husté silniční dopravě. 
Děkuji všem, kteří se na rekon-
strukci tratě podíleli, za skvě-
le odvedenou práci,“ zhodnotil 
starosta Blanska Jiří Crha.

Trať z Brna do České Třebové 
vznikla už v roce 1849, dnes je 
součástí 1. tranzitního železnič-
ního koridoru. V letech 1992 až 
1998 prošla první zásadnější mo-
dernizací spojenou také s elek-
trizací. Zmíněné úpravy proběhly 
podle tehdejších požadavků, ve 
stanicích tak například zůstala 

nástupiště, která neumožňovala 
pohodlný nástup do vlaků. 

Modernizace koridoru spo-
jená s úplnou výlukou vlako-
vých spojů mezi Brnem a Blan-
skem začala v prosinci roku 
2021. Od té doby byla na tra-
ti vyloučená vlaková doprava 
a spoje nahradily autobusy ná-
hradní dopravy. Rekonstrukce 
zahrnovala výměnu kolejové-
ho svršku i podkladových vrs-
tev, opravy devíti tunelů mezi 
Adamovem a Blanskem ale 
také modernizace nástupišť 
v Adamově, Babicích či Bílo-
vicích nad Svitavou.

Veškeré stavební úpravy 
mezi Brnem-Maloměřicemi 
a Blanskem byly součástí tří 
samostatných investičních akcí 
Správy železnic s celkovými 
předpokládanými náklady ve 
výši 7,2 miliardy korun.

> pak, moj

Modernizovanou železniční trati mezi Blanskem a Brnem si prohlédl premiér české vlády Petr 
Fiala v doprovodu jihomoravského hejtmana Jana Grolicha a radního pro dopravu a starosty 
Blanska Jiřího Crhy.  FOTO: JMK

Na Staré Blansko se jezdí po novém mostě

Střípky ze zasedání zastupitelstva 
STAROSTA VYSVĚTLUJE SCHVÁLENÉ BODY

Klíčovým bodem pro-
gramu na prosinco-
vém zasedání zastu-
pitelstva bylo schvále-

ní rozpočtu města na letošní 
rok (podrobnosti na straně 1), 
na programu ale bylo dalších 
téměř třicet bodů. Projednali 
a schválili jsme například zá-
měr na zahájení projektové pří-
pravy na vybudování nástavby 
budovy A Nemocnice Blansko. 
Tato investiční akce je součás-
tí 1. etapy plánované rozsáhlé 
modernizace a rekonstrukce 
areálu nemocnice. Celý projekt 
počítá se čtyřmi etapami rozlo-
ženými v horizontu asi 15 let. 
Má zajistit udržitelný rozvoj Ne-
mocnice Blansko, jeho součás-
tí je mimo jiné také vybudování 
urgentního příjmu a navázání 
příslušných odborných praco-
višť. Změny zvýší komfort pa-
cientů i personálu a umožní 
nemocnici další rozvoj, moder-
nizaci a zejména zefektivnění 
poskytovaných služeb. 

Schválený byl také prodej 
pozemků v lokalitě Skleníky, 
v níž developer dokončuje 
stavbu nového obchodního 
centra. Zastupitelé posvěti-
li také budoucí kupní smlou-
vy na pozemky v průmyslové 
zóně. Do ní by se v horizontu 
čtyř let měly přesunout další 
čtyři firmy. Díky tomu dojde 
v Blansku ke vzniku desítek 
nových pracovních míst. 

Radost po jednání zastupi-
telstva mohou mít blanenští 
sportovci. Schválit se totiž po-

dařilo individuální dotace na 
provoz sportovišť v majetku 
města. Díky částce přes de-
vět milionů korun budou spor-
tovní kluby a oddíly trénující 
na městských sportovištích 
v roce 2023 i přes razantní ná-
růst cen energií sportovat za 
ceny, které budou jen o málo 
vyšší než letos.

Jedním z bodů zasedá-
ní bylo také schválení dota-
cí z Dotačního programu pro 
rok 2023 Podpora poskytování 
sociálních služeb z prostřed-
ků Města Blansko. Cílem do-
tačního programu je finanční 
podpora poskytovatelů soci-
álních služeb, které jsou sou-
částí Základní sítě sociálních 
služeb v Jihomoravském kra-
ji pro rok 2023 a Minimální 
sítě sociálních služeb okresu 
Blansko. Jedná se například 
o blanenskou Charitu, Hnutí 
humanitární pomoci Blansko 
nebo o Oblastní spolek Čes-
kého červeného kříže Blansko 
a sdružení Podané ruce. Cel-
kem se těmto neziskovým or-
ganizacím rozdělilo více než 
10 milion korun. 

Zastupitelé vzali na vědomí 
také předběžnou cenu tepla 
v soustavě CZT v roce 2023 
ve výši 1375,25 Kč/GJ včetně 
DPH. Ta by s ohledem na za-
stropované ceny zemního ply-
nu měla zůstat po celý kalen-
dářní rok bez zásadních změn.

Přijata byla také Obecně 
závazná vyhláška o místním 
poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství. 
Po deseti letech se mění po-
platek, který budou obyvate-
lé Blanska za odpad hradit. 
Základní poplatek se zvýšil 
z 540 korun na 780 korun na 
osobu a rok. Změna to není 
populární, ale je nutná. Město 
totiž na likvidaci odpadu rok 
co rok vydává o mnoho mili-
onů korun víc, než se vybere 
na poplatcích. Abych byl kon-
krétní, náklady na odpadové 
hospodářství města během 
posledních let vzrostly o více 
než 72 procent, z 21,5 milio-
nu korun v roce 2012, kdy se 
poplatek za odpad měnil na-
posledy, na 37,1 milionu korun 
v roce 2021. Příjem za místní 
poplatek od občanů přitom 
v roce 2021 činil zhruba 11,5 
milionu korun. I po zvýšení po-
platku bude město na odpa-
dové hospodářství dál doplá-
cet z rozpočtu, poněkud méně 
než dosud. Navýšení poplatku 
přinese do rozpočtu asi o pět 
milionů korun. 

Vzhledem k tomu, že účin-
nost vyhlášky bude až od 1. 
února 2023, bude poplatek za 
rok 2023 ve výši 760 korun, od 
roku 2024 pak již 780 korun. 
Jsme si vědomi toho, že pro 
část obyvatel může být zvýše-
ní poplatku problémem, proto 
jsme v zastupitelstvu schválili 
možnost rozložit tuto sumu 
na dvě splátky. Poplatek bude 
možné hradit na dvakrát do 
31. května a do 31. října. 

> Jiří Crha, starosta města

ocelovou část mostu vysou-
vali z jednoho břehu na druhý 
po speciální rampě.

„Stavba nového přemostění 
je naprostým unikátem z hledis-
ka stavebně technického řeše-
ní, ale také toho estetického. 
Přínos pro Blansko je neoddis-
kutovatelný. Po 70 letech od-
kládání, plánování a příprav se 
Blansko konečně dočkalo kom-
fortního mostu, který užijí nejen 

motoristé pro rychlejší a bez-
pečný přístup na Staré Blansko 
s téměř třemi tisícovkami oby-
vatel. Podle mého názoru jde 
o nejdůležitější dopravní stavbu 
v novodobé historii tohoto měs-
ta,“ uzavřel radní Jihomorav-
ského kraje pro oblast dopravy 
a starosta Blanska Jiří Crha.

Spolu s  mostem budou 
moci řidiči využívat na straně 
Starého Blanska také nové par-
koviště pro osobní i nákladní 
automobily, plynulé dopravní 

napojení na stávající komuni-
kace mají na obou stranách 
řeky zajistit okružní křižovat-
ky. Omezení skončilo také na 
cyklostezce, která vede přímo 
pod mostem podél řeky Svita-
vy. Její část byla v místě stav-
by v uplynulém roce uzavřena.

Na otevření přemostění na-
vázalo od úterý 20. prosince 
také spuštění provozu nové au-
tobusové linky IDS JMK č. 224, 
která s centrem propojí Staré 
Blansko i místní části Olešná 

a Hořice. Doplnila tak stávající 
linku č. 152, která nově spojila 
Blansko s Kuřimí přímo přes 
Šebrov. Podrobnosti najdete 
na webu IDS JMK. 

Předpokládaná cena akce 
byla ještě loni v červnu nece-
lých 225 milionů korun bez 
DPH, během realizace stav-
by ale došlo k jejímu navýšení.

„Celkové náklady budou 
vyšší, než předpokládala uza-
vřená smlouva o dílo, přesné 
číslo budeme znát v řádu ně-

kolika následujících týdnů. Na-
výšení souvisí nejen se zdra-
žením stavebních materiálů 
po covidu, významnou roli tu 
hrála cena oceli z okupované-
ho Mariupolu. Pochopitelně se 
cena navýší také o práce, které 
projekt nepředpokládal a vy-
skytly se až během realizace 
stavby. Šlo zejména o nesta-
bilní podloží a zajištění statiky 
na straně Starého Blanska,“ 
vysvětlil Hanák s tím, že zdroj 
financí poskytl Státní fond do-

pravní infrastruktury a Jiho-
moravský kraj.

Velkou část nákladů na 
stavbu pokryje dotace ze 
Státního fondu dopravní in-
frastruktury. Na výstavbě se 
spolu se Správou a údržbou 
silnic Jihomoravského kraje 
spolupodílí také město Blan-
sko. Z rozpočtu města celkově 
půjde na náklady na realizaci 
stavby a výkupy pozemků více 
než 30 milionů korun. 

> pak, moj

> pokračování ze strany 1

Zastupitelstvo z pohledu opozice
ZASTUPITEL PERNICA KOMENTUJE JEDNÁNÍ

V úterý dne 20. prosin-
ce 2022 se konalo 
2. zasedání Zastupi-
telstva města Blan-

sko. Podpořil jsem smlouvy 
o spolupráci s blanenskými 
firmami za účelem realizace 
výstavby výrobních areálů 
v průmyslové zóně, které po-
vedou ke zvýšení pracovních 
míst v regionu.

V bodě Předběžná kalku-
lace ceny tepelné energie pro 
rok 2023 jsem upozorňoval na 
nepříliš velkou důvěryhodnost 
předběžné kalkulace ceny ve 
výši 1 375, 25 Kč za GJ ze 
strany ZT energy. Tato firma 
nepředložila městu žádné 
podklady, jak ke stanovené 
ceně dospěla. Je velmi prav-
děpodobné, že výsledná cena 
bude kolem 1 550 Kč za GJ. 
Proto na návrh opozičních za-
stupitelů zastupitelstvo měs-
ta předloženou cenu ve výši 
1 375 Kč, 25 za GJ neschváli-
lo, ale pouze vzalo na vědomí, 
jako informaci.

Dále jsem podpořil poskyt-
nutí dotací poskytovatelům 

sociálních služeb v částce pře-
sahující 10 milionů Kč.

Ostře jsem se ohradil proti 
plánovanému zvýšení poplat-
ku za komunální odpad, který 
navrhla koalice. Argumento-
val jsem, že se na domácnosti 
valí vlna zdražování elektric-
ké energie, plynu, potravin, 
léků, služeb atd. Zvýšení po-
platku za komunální odpad 
bude pro blanenské občany 
další finanční zátěží. Koalice 
si ale zvýšení poplatku, za ko-
munální odpad z 540 Kč na 
780 Kč ročně za osobu, za-
stupitelstvem protlačila. Na 
můj návrh se podařilo prosadit 
rozdělení této částky na dvě 
pololetní splátky se splatností 
do 31. května a do 31. října. 
Věřím, že alespoň toto rozlo-
žení na dvě splátky, pomůže 
napnutým rozpočtům blanen-
ských rodin i jednotlivců zdra-
žení zvládnout. Chtěl bych zde 
ocenit konstruktivní přístup 
blanenských zastupitelů, že se 
odhlédlo od stranických dresů 
a že se nerozhodovalo podle 
toho, z jakého politického sub-

jektu navrhovatel pochází, ale 
dle toho, co pomůže blanen-
ským občanům.

Nepodpořil jsem ani opě-
tovné zvýšení odměn neuvol-
něných zastupitelů na maxi-
mální výši, tak jak to navrhla 
koalice. Přijde mi to v dnešní 
těžké době velice nemorální. 
Toto navýšení odměn prošlo 
velmi těsně, o dva hlasy.

V bodě programu Výbory 
zastupitelstva města jsem se 
opět pozastavil nad tím, proč 
se na ustavujícím zasedání 
zastupitelstva dne 21. října 
2022 tzv. na sílu zvolili před-
sedové tří výborů bez dalších 
členů. Tito předsedové výbo-
rů nemohli vykonávat žádnou 
činnost, měsíční odměnu za 
tuto nečinnost ovšem pobíra-
li. Zůstává mi nad tím rozum 
stát. Jsem proto rád, že se na 
dnešním zasedání zastupitel-
stva hladce zvolili všichni čle-
nové výborů a že od roku 2023 
začnou výbory pracovat.

> Emil Pernica, zastupitel 
města Blansko za KSČM

Město rozdělí dotace
Kulturní a zájmové spolky, sportovní kluby i jednotlivci si mohou od 23. ledna žádat o fi-

nanční podporu na letošní rok. Peníze bude město rozdělovat v dotačních programech Pod-
pora kultury a zájmové činnosti ve městě Blansko pro rok 2023 a Podpora sportu ve městě 
Blansko pro rok 2023. 

Uzávěrka pro podávání žádostí v obou programech je do 3. února 2023 do 12:00 hodin. 
Sportovní organizace působící na území města mohou žádat o podporu na pronájem a provoz 
sportovišť i o peníze na vlastní činnost. Subjekty, které se věnují kulturní a zájmové činnosti, 
mohou peníze z dotací využít na pravidelnou činnost i na jednorázové akce. 
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Školáci budou pracovat s novou regionální učebnicí
KRASÍKOVA UČEBNICE O MORAVSKÉM KRASU A BLANENSKU ZPESTŘÍ DĚTEM VYUČOVÁNÍ

Zpestření běžné výuky 
ale také prohloubení 
a  doplnění znalostí 
o místě, kde děti žijí, 

si slibují tvůrci i učitelé od nové 
regionální učebnice určené pro 
žáky základních škol. Na jejím 
vzniku spolupracovali odborní-
ci z Muzea Blanenska, Středis-
ka ekologické výchovy Rych-
ta Krásensko nebo například 
Domu přírody Moravský kras.

Krasíkova učebnice o Mo-
ravském krasu a Blanensku, 
v níž je průvodcem podobně 
jako u dalších aktivit pro děti 
postavička šneka Krasíka, je 
jedním z výstupů čtyřletého 
projektu Místní akční skupiny 
Moravský kras (MAS Moravský 
kras) zaměřeného na zvyšování 
kvality vzdělávání na Blanen-
sku. Zapojily se do něj tři de-
sítky škol i necelé dvě desítky 
dalších organizací.

„Krasíkova regionální učeb-
nice je vytvořená jako doplněk 

standardních učebnic, se kte-
rými učitelé pracují. Má for-
mu šanonu s pracovními lis-
ty rozdělenými do pěti kapitol. 
Pracovní listy by měly vybízet 
k interaktivní práci s informace-
mi, obsahují autorské ilustrace, 
fotografie a nejrůznější úkoly, 
žáci mohou listy vybarvovat, 
dokreslovat, propojovat infor-
mace nebo řešit rébusy. Vše 

je rozdělené podle témat do 
jednotlivých kapitol, listy ale 
nejsou číslované, vyučující si 
je tak mohou zařadit do výu-
ky podle své potřeby,“ popsa-
la ředitelka Muzea Blanenska 
Pavlína Komínková, která se do 
příprav učebnice zapojila jako 
členka pracovní skupiny pro 
regionální identitu MAS Mo-
ravský kras.

„Forma šanonu s volně vlo-
ženými listy umožňuje kapitoly 
doplnit o vlastní obrázky, po-
zvánky a další informace. Pra-
covní listy by měly sloužit jen 
jako vodítko, nabádat by měly 
k další návštěvě různých institu-
cí, terénních exkurzí nebo výletů 
do přírody, kde lze k danému 
tématu získat další informace,“ 
doplnila Pavlína Komínková.

Přesně to plánují i kantoři. 
„Existenci výukového mate-
riálu, který zohledňuje speci-
fika našeho regionu a je mu 
přímo ušitý na míru, vítáme. 
Věřím, že v dětech posílí vztah 
k místu, které znají a kde žijí. 
Na druhou stranu může učeb-
nice podnítit zájem o učivo 
konkrétních předmětů. Uči-
telé s ní nyní budou pracovat 
v hodinách ale také v nejrůz-
nějších výukových projektech, 
které nabízejí přesah hodin 
dějepisu nebo přírodopisu – 
pracovní listy tak využijí jako 

zastřešující pomůcku při ná-
vštěvě muzea, knihovny nebo 
vycházkách do okolní přírody,“ 
popsal Josef Škvařil, ředitel ZŠ 
Salmova, v níž nyní učebnice 
zkompletovali.

Ti mají zatím k dispozici pří-
rodovědnou část s kapitolami 
zaměřenými na Moravský kras 
a jeskyně v něm, lesy, bezlesou 
krajinu, ochranu přírody a vod-
stvo. Pracovní skupina pro re-
gionální identitu už ale pracuje 
na pokračování humanitní čás-
ti učebnice kapitole věnova-
né pravěku. Ta, podobně jako 
celá přírodovědná část, vzniká 
díky prostředkům z Operační-
ho programu Výzkum, vývoj 
a vzdělávání. Pokud se z něj 
podaří získat i další finance, 
učebnice se doplní také o ka-
pitoly věnované dalším eta-
pám vývoje lidstva ve vazbě 
na Moravský kras, archeologic-
kým nalezištím, významným 
místům středověku, ale také 

moderním dějinám, fenomé-
nu blanenské litiny nebo tře-
ba významným osobnostem 
regionu.

„Regionální učebnice je jen 
jedním z celé řady dalších vý-
stupů Místního akčního plánu 
(MAP) vzdělávání, který jsme 
školám, neziskovým organiza-
cím i obcím v regionu nabídli. 
Ve spolupráci s Pedagogic-
ko-psychologickou poradnou 
jsme pořádali také vzdělávací 
workshopy a setkání pedago-
gů základních a mateřských 
škol, lekce s rodilým mluvčím 
anglického jazyka, organizovali 
jsme návštěvy center volného 
času, školky získaly Klokanovy 
kufry s didaktickými pomůcka-
mi pro předškoláky a mnoho 
dalšího,“ upozornil Petr Reven-
da z MAS Moravský kras s tím, 
že podrobnosti o projektu lze 
nalézt na http://www.vzdela-
vaniblanensko.cz/.

> Pavla Komárková

Fotogalerie: Vánoce a konec roku v Blansku

Nová učebnice má formu šanonu s pracovními listy. 
 FOTO: Michal Záboj

Kino hostilo oslavu dětského silvestra. Malým i dospělým návštěvníkům nabídl klaunské vystoupení, 
promítání filmu a na závěr ohňostroj odpálený ze střechy kina.  FOTO: Jan Popelka

Vánočním koncertem v kostele sv. Martina vyvrcholily oslavy 160 let sboru Rastislav. Pěvecké těleso 
za doprovodu Czech Virtuosi předvedlo Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby. FOTO: Adam Grünwald

Obyvatelé dvou blanenských domů s pečovatelskou službou 
dostali před Vánoci dárky od pořadatelů dobročinné akce Daruj 
radost seniorům. Letos lidé jejím prostřednictvím přichystali na 
130 dárků.  FOTO: Michal Záboj

Blanenští skauti 23. prosince rozdávali na radnici na náměstí Svo-
body Betlémské světlo.  FOTO: Michal Záboj

Desítky lidí si 25. prosince nenechaly ujít živý betlém, který pořá-
dala blanenská farnost.  FOTO: archiv blanenské farnosti

Obyvatelé Horní Lhoty se před Štědrým dnem sešli na tradičním Vánočním troubení. 7. ročník akce uspořádal SDH Horní Lhota spo-
lečně s SDH Horní Lhota a OA Horní Lhota.  FOTO: archiv OA Horní Lhota

Horký punč a vánoční písně v podání dechové hudby Bivojanka 
čekaly na návštěvníky Radničního punčování na náměstí Repub-
liky. Nápoj lidem rozdávali místostarostka Lenka Dražilová, sta-
rosta Jiří Crha a místostarosta Ivo Stejskal. FOTO: Michal Záboj
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Koledníky letošní Tříkrálové sbírky můžete potkávat až 
do neděle 15. ledna. Dobročinnou akci pořádá již 23. ro-
kem Charita. Výtěžek ze sbírky použije Oblastní charita 
Blansko jako tradičně na pomoc potřebný.

Dary ze sbírky na Blanensku posloužily v minulosti na po-
moc lidem v těžké situaci a k rozvoji charitních služeb. Díky 
podpoře v loňské Tříkrálové sbírce Charita mohla například 

doplatit auta pro pečovatelky, krizové a prorodinné služby na 
cesty k lidem na Blanensku nebo vybavit Mobilní hospic sv. 
Martina.

Z výtěžku letošní Tříkrálové sbírky blanenská Charita pod-
poří práci Mobilního hospice sv. Martina, seniory, zdravotně 
postižené lidi i rodiny s dětmi v nouzi. Další část výtěžku vě-
nuje na podporu Charitní záchranné sítě.

Pokud chcete tradici tříkrálového koledování podpořit a ko-
ledníky s kasičkou nezastihnete, můžete přispět také přes 
webové stránky www.blansko.charita.cz/trikralovasbirka2023 
nebo na účet Tříkrálové sbírky 66008822/0800 s variabilním 
symbolem 777966000 pro přímou podporu Charity Blansko.

> Vladěna Jarůšková, 
Oblastní charita Blansko

Volba prezidenta republiky 
Volba prezidenta republiky se uskuteční v pátek 13. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 08:00 do 14:00 hodin. V případě, že žádný z kandidátů nezíská počet hlasů 
potřebný ke zvolení, proběhne II. kolo voleb: v pátek 27. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin v sobotu 28. ledna 2023 od 08:00 do 14:00 hodin. Volby proběhnou v následujících okrscích

O. č. Ulice, lokalita v okrsku Volební místnost
1 Dolní Lhota ZŠ Dolní Lhota 87

2

Horní Lhota Horní Lhota č.p. 127 
(budova firmy Cergo, 
někdejší restaurace 
a sídlo firmy Bois)

Ericha Roučky
Březinky 23–29 lichá, 38–48 sudá
Poříčí 42, 44

3 Klepačov KD Klepačov 84

4
Lažánky

KD Lažánky 199
Gellhornova 13, 14

5

Obůrka

KD Těchov 171
Těchov
Češkovice
Žížlavice

6
Hořice

OA Olešná 1
Olešná

7

Alešova

Katolický dům, 
Komenského 15

Brněnská
Hořická
Josefa Lady
Jungmanova
Komenského
Luční
Na brankách
Pod Strání
Zdíkova
Chatová oblast Bačina, Hluchov, 
Obecná, Otisky, U Bílé skály, Za 
Humny

8

nám. Republiky

Gymnázium Blansko, 
Seifertova 13

Rožmitálova
Sadová 1–5 lichá
Seifertova
Smetanova (bez 8–14 sudá)
Svatopluka Čecha
Vodní1,2,2a,3, 7
Wanklovo nám.

9

B. Němcové

ZŠ TGM, Rodkovské-
ho 2

Dolní Palava
Horní Palava
K.H. Máchy
Rodkovského
Sadová 2–44 sudá, 7–29 lichá
Sladkovského
úvoz
Vrchlického
Žižkova 2, 4, 6
Chatová oblast Horní Palava  
a Rekreační oblast Palava

10

Čapkova

Gymnázium Blansko, 
Seifertova 13

Bartošova
Hybešova
Havlíčkova 1–37 lichá, 2, 8 sudá
Lipová
nám. Míru
Stařeckého
Těchovská 19
Žižkova 1, 3, 5, 7–69
Sušilova 7

11

Havlíčkova 10–36 sudá

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Chelčického 1–29 lichá, 2–24 sudá
Údolní 1–15 lichá, 2–10 sudá
Wolkerova
9. května 1–9 lichá, 2–16 sudá

12

Erbenova

ZŠ Erbenova 13

Havlíčkova 39–73 lichá, 38–68 
sudá
Chelčického 36–46, 50–54, 58–74 
sudá
9. května 45a
Lesní
Leoše Janáčka
Purkyňova
Sadová 88–96
Větrná
Pod Sanatorkou
Chatová oblast Lovětín, Nad Sana-
torkou – přístup z ulice Purkyňova

13

Chelčického 26–30 sudá, 32, 34, 
48, 
56, 31–69 lichá

ZŠ Erbenova 13
Údolní 1O, 17–23 lichá
9. května 11–65 lichá (bez 45a), 
18–42 sudá
Chatová oblast Žlíbek (severně od 
potoka, pod ulicí 9. května)

14

Nad Žlíbkem

ZŠ Erbenova 13

Podlesí
Východní
Sadová 33–71 lichá, 46–84 sudá, 
Nemocnice
Zahradní
K. H. Máchy 17
Chatová oblast Nad Sanatorkou 
(přístup z ulice Sadová), Žlíbek 
(severně od potoka, pod ulicí Nad 
Žlíbkem)

15

Jasanová Obchodní akademie 
a Střední zdravot-
nická škola, Nad 
čertovkou 18

Nad čertovkou
Chatová oblast úmorčí, Žlíbek 
Uižně od potoka)

16

Pod Javory Obchodní akademie 
a Střední zdravot-
nická škola, Nad 
čertovkou 18

Na Pískách

17

Edvarda Beneše

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Gellhornova (bez 13, 14)
Husova
Hálkova
Klamovka
Masarykova 20, 22, 24, 26, 39–81 
lichá
Na Vyhlídce
Nerudova
Nádraží
Nádražní (bez 13)
Skalní mlýn
Suchá
Sušilova
Těchovská 1–17

18

Ant. Dvořáka

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Fugnerova
Kollárova
Mahenova
Masarykova 1–19, 23–37 lichá
Svitavská
Tovární
Nádražní 13
Rožmitálova 15, 23
Smetanova 8–14 sudá

19

Bezručova 1, 2

Městský klub dů-
chodců, Dvorská 2

Aloise Skotáka
Družstevní
K. J. Mašky
nám. Svobody
Růžová
Vodní 4, 4a, 6–12 sudá
Dvorská 2

20

Bezručova 3, 5, 7, 15–35 lichá, 
4–26 sudá

Městský klub dů-
chodců, Dvorská 2

Divišova
Krátká
Mlýnská
Na Řadech
Poříčí (bez 42, 44)
Strážní domek
U Vodárny
Žalkovského
Vodní 9, 11
Pražská 1–9 lichá
Chatová oblast U splavu, U pře-
jezdu

21

Bezručova 28–58 sudá

Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Březinky 1–22, 24–36 sudá
Jiráskova 12,13a–30, 32–48 sudá
Konečná
Křížkovského 20–61
Mánesova (bez 20)
Pražská 2, 4, 70
Příční
Příkrá
Tylova
Zborovecká
Zborovec (bez 1, 1a, 1b)
Dvorská 17
Chatová oblast Zborovce

22
Cihlářská Střední škola tech-

nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Okružní (bez 1, 1a, 2)
Zborovec 1, 1a, 1b

23

Kamnářská
Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Krajní
Okružní 1, 1a, 2
Pekařská 3, 5, 7

24

Pekařská 2–44 sudá
Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Pražská (bez 2, 1–9 lichá, 70)
Sloupečník
Chatová oblast Újezd

25

Absolonova 13–24

ZŠ Dvorská 26

Jiráskova 1–11, 13
Dobrovského
Dvorská 1–15 lichá, 4–32 sudá
Křížkovského 1–19
Sukova
Zámek

26
Čelakovského

ZŠ Dvorská 26Mánesova 20
Palackého

27
Dvorská 34–38

ZŠ Dvorská 26
Salmova 1–16

28
Absolonova 1–12

ZŠ Salmova 17
Salmova 17–21

29
Absolonova 25–30

ZŠ Salmova 17
Dvorská 40–80 sudá, 19

30 Dvorská 82–126 ZŠ Salmova 17

U stánku blanenské Charity v Rožmitálově ulici si lidé v pátek 
6. ledna mohli dát punč a přispět do Tříkrálové sbírky. 
 FOTO: Leona Voráčová

Tři králové v pondělí 9. ledna navštívili také vedení města Blan-
ska.  FOTO: Michal Záboj

Do Tříkrálové sbírky přispěli i zaměstnanci Městského úřadu 
Blansko.  FOTO: Michal Záboj

Lidé v Blansku podpořili Tříkrálovou sbírku
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KULTURNÍ STŘEDISKO I NA LETOŠNÍ ROK PŘIPRAVUJE BOHATOU NABÍDKU 
Svůj nový film Bandité pro 

Baladu v Kině Blansko osobně 
uvede 24. ledna v 19:00 hodin 
režisér Vladimír Morávek zná-
mý především svým filmem 
Nuda v Brně a mnohaletým 
působením v brněnském di-
vadle Husa na provázku.

Již v sobotu 28. ledna ro-
zezní Dělnický dům od 20:00 
hodin nejlepší český revival 
hardrockové legendy Led 
Zeppelin. Jediná příležitost 
v tuto zimu zažít jejich kon-
cert v okolí Brna. Hvězda br-
něnského Večera legend, kte-
rá pravidelně koncertuje také 
v Německu. Led Zeppelin re-
vival Myst přináší hudbu jed-
né z nejvýznamnějších a nej-
úspěšnějších skupin v historii 
rockové hudby. A protože síla 
Led Zeppelin nebyla zdaleka 
jen ve studiových albech, ale 
především v živém koncertním 
podání, inspiruje se Myst jak 
vydanými live alby, tak i boot-
legy, které nejlépe dokumentu-
jí sílu, energii a nespoutanost 
této fenomenální skupiny. 
Třešničkou na dortu je pak po-
užití autentických zvukových 

aparátů ze sedmdesátých let, 
které nejenže vizuálně dokre-
slují celkovou atmosféru, ale 
hlavně dodávají zvuku kapely 
tehdejší drive.

Po koncertě bude hrát ka-
pela Eminence Rock, takže se 
můžete bavit až do pozdních 
nočních hodin. Jde o rocko-
vý cover band, který od roku 
2006 hraje převzaté rocko-
vé (někdy i popové) písničky 
zahraničních a českosloven-
ských interpretů, na kterých 
vyrůstala většina rockových 
fanoušků.

Na pátek 3. února se jistě 
těší milovníci tance. Soused-
ský bál v Dělnickém domě od-
startuje ve 20:00 hodin ve str-
hujícím tempu. Reprezentační 
ples města Blanska pro rok 
2023 s tematickým latino do-
provodným programem a ex-
kluzivním hostem, vítězkou 
8. řady StarDance, Veronikou 
Lálovou. To vše je zárukou 
skvěle stráveného večera. Hrát 
a zpívat bude kapela The Peo-
ple. Hostem večera bude také 
bubenická a taneční show Rit-
mo Factory. S nimi zatancuje 

i Veronika Lálová. Ke svému 
druhému tanečnímu vystou-
pení si přizvala Andréa Ne-
grao. Součástí večera budou 
i workshopy na Latino Disco 
Stage (na malém sále). Taneč-
ní s Veronikou Lálovou a bu-
benický s Jakubem Škrhou. 
Nemůže chybět samozřejmě 
také bohatá tombola. Vstupen-
ky jsou již v předprodeji.

Plesová sezóna je nejen 
touto akcí evidentně v plném 
proudu. Bližší informace o dal-
ších pořádaných večerech se 
dozvíte na našich webových 
stránkách: kulturablansko.cz.

První velká hip-hopová 
párty na Dělňáku v Blansku. 
V sobotu 25. února od 20:00 
hodin zahraje Prago Union 
& live band. Kromě Kata to 
na pódiu rozjedou další DJs 
a MCs známí z Brna i Blanska 
a taky originální funky cover 
band s dechovou sekcí.

Představení Karla Šípa 
23. února a Simony Stašové 
s Michalem Dlouhým 18. dub-
na hlásí beznadějně vyprodá-
no. Další atraktivní divadla 
jsou v jednání.

Z dalších akcí vás zveme 
3. března na Jana Spáleného 
& ASPM, na Michala Nesvad-
bu s programem pro děti Mi-
chal na hraní 25. března, nebo 
1. dubna na koncert rockové 
kapely Mňága a Žďorp.

V tomto roce budou po-
kračovat i naše hudební cyk-
ly. Hudba na zámku, Jazzový 
gauč, Koncerty pro…, Do pta-
čích ploutví a rybích křídel. 
V posledně jmenovaném cyklu 
přivítáme kapelu Poutníci, a to 
29. března.

Samozřejmě nezapomene-
me ani na děti. Abeceda po-
hádek opět nabídne divadelní 
představení pro nejmenší.

Věříme, že si z naší bohaté 
nabídky vyberete toho svého 
favorita. Všem milovníkům 
kulturního života v Blansku 
děkujeme za přízeň a bude-
me se těšit na společné set- 
kání na našich akcích i v roce 
2023. Tam, kde schází kultura, 
často hrozí už jen kult.

Podrobné informace najde-
te na www.kulturablansko.cz.

> Aleš Kučera

KULTURA BLANSKO

V GALERII BUDE VYSTAVOVAT EVA JURAČKOVÁ
Rok 2023 v Galerii města 

Blanska započne v so-
botu 21. ledna v 17:00 
hodin výstavami, které chtě-
jí oslovit publikum napříč ge-
neracemi. Umělkyni Evě Ju-
račkové, která žije a tvoří na 
Blanensku, bude věnován vel-
ký prostor galerie a Davido-
vi Severovi, mladému umělci 
z Brna, takzvaná „pracovna“. 
Ten mimo tento prostor plánu-
je i folklorní průvod. Tradiční 
oděv – kroj vykládá jako ko-

munikační médium gende-
rové, národnostní, sexuální, 
politické i městské identity 
a otevírá tak otázku: kdo má 
právo nosit kroj? 

Eva Juračková s výstavou 
Vlouce navazuje na svoji celo-
životní práci ztvárnění rostlin. 
Tvorba osobitého herbáře se 
pro ni stala zálibou, působe-
ním času a přirozeně přechází 
ve vědění.

Hudební vstup na vernisáži 
zajistí Lumír Buš a Zbyněk Pe-

tržela. Na výstavy bude navá-
zán doprovodný program v po-
době přednášek a workshopů 
pro veřejnost a školní kolektivy.

Ve středu 1. února od 18:00  
hodin v rámci cyklu Umění 
v kontextu představí iniciati-
vu Folklores not dead (Folklór 
není mrtvý) Helena Továrková 
z Nadace Veronica. Workshop 
s tématem výstavy Davida Se-
very se Sonyou Darow proběh-
ne 22. února.

Na Lučním workshopu pro 

děti s Evou Juračkovou vás 
8. února pedagožka a autorka 
výstavy Vlouce zavede pro-
střednictvím jednoduchých 
výtvarných technik do svého 
rostlinného světa. Vyzkouší-
me si základy tisku, frotáže 
a koláže. Od 14:00 do 17:00 
hodin pro veřejnost. Dopole-
dní účast školních kolektivů 
objednávejte na e-mailu: re-
zervacegalerie@blansko.cz.

> Judita Levitnerová

KNIHOVNA
POLOLETNÍ PRÁZDNI-
NY S NITKOU, ZATOU-
LANÝM KNOFLÍČKEM 
A EVOU KLÍČOVOU

Hurá, blíží se pololetní 
prázdniny a s nimi jeden celý 
den, kdy zůstane škola zavře-
ná. Tvořivé děti, které zůstá-
vají doma a nechtějí se nudit, 
nechť vypnou telku a vyrazí 
za námi do knihovny. Čeká je 
knižní promítání z nové „vyší-
vané“ knihy Nitka a zatoulaný 
knoflíček autorského dua Evy 
Volfové a Terezy Horváthové, 
která letos vyšla v nakladatel-
ství Baobab. 

A právě textil, knoflíky, nůž-
ky, pentličky, bavlnky, špend-
líky a všechny další potřeb-
né šitíčkové věcičky, budou 
tématem navazující kreativní 
dílny. S textilní výtvarnicí Evou 
Klíčovou budeme vytvářet roz-

todivné koláže a kdo si trouf-
ne a nebojí se nějakého toho 
píchance do prstíku, může 
použít i klasickou jehlu a nit 
a přišívat, vyšívat, párat a ent-
lovat…

Čtení i navazující dílna pro-
běhne v pátek 3. února od 
9:30 do 12:00 hodin ve 4. pa-
tře v multifunkční místnosti 
hned vedle dětského oddělení. 
Je určena především mladším 
školním dětem, ale nemusí se 
ostýchat přijít i tvořivý dospě-
láci a švadlenky. Veškerý ma-
teriál bude připraven na místě, 
stačí si přibalit jen dobrou ná-
ladu. Akce je zdarma. Těšíme 
se na viděnou! 

NOVÉ KNIHY BUDOU 
A BUDE JICH HODNĚ

Máte prosím…? Takhle se 
čtenáři často ptají, zda máme 

knihy, které figurují v žebříčku 
nejčtenějších a nejprodáva-
nějších knih. Ze statistických 
dat databáze knih za loňský 
rok, kde bylo vybráno 100 nej-
čtenějších titulů, jich ve formě 
fyzické knihy máme 94, ostat-
ních 6 alespoň jako e-knihy. 

Věříme, že i tento rok bu-
deme stejně úspěšní. Nové 
knihy nakupujeme během ce-
lého roku a už nyní víme, na 
co se můžete těšit. Tradičně 
jsou v oblibě knihy od českých 
autorů. Dočkáte se poslední-
ho dílu aristokratky od Evžena 
Bočka, Zahrady od Petry Dvo-
řákové, Vzpomínek na úhoře 
od Anny Cimy a v neposled-
ní řadě zjistíte, že Nikdo není 
sám v knize od Petry Soukupo-
vé. Nemohli bychom nekoupit 
novou sérii historických romá-
nů od Vlastimila Vondrušky, 

a tak kdo má „od Vondrušky 
přečteno už všechno“, bude 
moci během pár týdnů sáh-
nout po Lucemburské trilogii. 

Určitě se budete moci zno-
vu začíst do dalšího případu 
Eriky Fosterové od Roberta 
Bryndzy. Milovníkům napí-
navého žánru slibujeme, že 
bude k mání Pavouk od Larse 
Keplera, stejně jako Poslední 
hřebík od Stephana Ahnhe-
ma, nebo Lucia od Bernarda 
Miniera. Pro náročnější čte-
náře určitě zajistíme Kláru 
a Slunce od Kazua Ishigury, 
Vlak do Samarkandu od Guzel 
Jachiny, Quijota od Salman 
Rushdieho a zatím poslední 
román Michela Houellebecqa 
Zničit. Ten, kdo má raději na-
učnou literaturu, se může tě-
šit na dotisk knihy od Martina 
Rychlíka Dějiny lidí a zajíma-

vá bude určitě i biografie ne-
pálského horolezce Nirmala 
Purji Za hranici nemožného. 
Projít naši zemi po hranicích 
republiky můžete s pomocí 
průvodce Stezka Českem od 
Martina Úbla.

STUDOVNA – 
NOVÉ ČASOPISY

S novým rokem přichází 
i nové časopisy. Ve studovně 
nyní, krom stávajících oblíbe-
ných titulů, naleznete dva no-
váčky. Jsou jimi časopis Run 
a časopis Host.

Časopis Run je ryze český 
projekt pro začínající, zkuše-
nější i pokročilé běžce. Pokud 
hledáte inspiraci, informace 
a tipy pro své běhání, vše po-
třebné se v tomto časopise 
dozvíte.

Časopis Host je brněnský 
literární časopis. Publikuje li-
terárně-vědné články, komen-
táře, recenze a  informace 
o české a světové literatuře. 
Vychází v něm i původní čes-
ká poezie a próza.

> pracovníci knihovny

MUZEUM
JAK ŠEL ČAS SE SOKOLOVNOU V BLANSKU

V Blansku se počítá vznik 
Sokola od roku 1892. Oficiálně 
byl založen spolek Tělocvičné 
jednoty Sokol Blansko. Už od 
počátku existence usilovali 
Sokolové o vznik svojí vlastní 
budovy. Hned od svého začát-
ku začali blanenští Sokolové 
psát kroniku, ve které nalezne-
me fotografie členů a různých 
sokolských akcí i například fo-
tografie ze stavby sokolovny.

Základní kámen sokolovny 
byl položen 4. června 1922, 

došlo k tomu však až v prů-
běhu stavby sokolovny. So-
kolovna stála na dnešní ulici 
Svitavská, kde stojí nyní su-
permarket.

Stavbu sokolovny navrhl 
architekt Karel Kotas, stav-
ba byla svěřena Josefu Ja-
lovému, který spolupracoval 
s Františkem Křenkem. Soko-
lovna byla slavnostně otevře-
na 9. až 10. června 1923. 

Sokolové se nezabývali je-
nom cvičením, ale i kulturou, 

kdy v rámci Sokola působila 
například divadelní sekce. Za 
druhé světové války byl Sokol 
rozpuštěn Reinhardem Hey-
drichem, dne 8. října 1941 
byl majetek Sokola zabaven 
a došlo na mohutné zatýkání 
jeho členů. V roce 1942 obsa-
dily sokolovnu německé úřa-
dy a její prostory sloužily jako 
sklad pro ukradený majetek.

Sokol byl trnem v oku i pro 
komunistickou stranu, po roce 
1948 došlo ke zrušení Sokola, 

který byl později včleněn do 
Závodního klubu ROH Metra 
Blansko, a sokolovna byla pře-
stavěna na kulturní středisko. 
V 60. letech vznikla na soko-
lovně celá řada přestaveb. 

Po roce 1989 došlo k ob-
novení sokolského hnutí. So-
kolovna byla v majetku Metry 
Blansko. Byla prodána a chát-
rala, nakonec vyhořela. Po po-
žáru byla v tak dezolátním sta-
vu, že musela být zbourána.

K požáru sokolovny došlo 

23. února 2002 večer, z pát-
ku na sobotu. Hasiči vyráželi 
k požáru kolem jedné hodiny 
po půlnoci. Na místě zasa-
hovaly tři profesionální a čty-
ři dobrovolné jednotky. Hasiči 
bojovali s ohněm až do půl de-
váté ráno. Shořela střecha bu-
dovy a větší část stropní kon-
strukce. Neví se přesně, co se 
stalo, ale pravděpodobně šlo 
o úmysl nebo nedbalost. 

O příběhu sokolovny se 
více dozvíte na výstavě, kterou 

zahajujeme 2. března v 18:00 
hodin na blanenském zámku. 
Těšit se můžete na vystoupení 
divadelníků, kteří v sokolovně 
vystupovali, na jednoho z au-
torů výstavy Milana Sýkoru 
a možná přijdou i pamětníci. 
Slavnostní otevření oslavíme 
přesně po sto letech 9. červ-
na v 19:00 hodin slavnostním 
vokálně-instrumentálním kon-
certem na nádvoří zámku v re-
žii Jaroslava Martináska.

> Pavlína Lesová
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VÝSTAVY
11. listopadu – 11. února, Muze-
um Blanenska
Svět středověkých her
Jak se bavili naši předkové před 
mnoha stovkami let. 
8. prosince – 27. ledna, Městská 
knihovna Blansko
Salon blanenských výtvarníků
Výstava doprovází nově vydanou 
publikaci Pavla Svobody Výtvarní 
umělci města Blanska. 
21. ledna v 17:00 hodin – 5. břez-
na, Galerie města Blanska
Eva Juračková: Vlouce // David Se-
vera: It's my party unless it's your 
party
Volná tvorba Evy Juračkové, která 
se věnuje zobrazování rostlinných 
motivů. Fluidní interaktivní instala-
ce brněnského umělce a módního 
návrháře Davida Severy, evokující 
scénografii skanzenové jizby. 

KINO
14. ledna v 17:30 hodin
Úžasný Mauric
Animovaná komedie podle knihy 
Terryho Pratchetta. 

14. ledna ve 20:00 hodin
Srdeční záležitost

15. ledna v 16:00 hodin, 17. ledna 
v 18:00 hodin, 21. ledna v 16:00 
hodin, 22. ledna v 18:00 hodin
Avatar: The Way of Water / 2D
15. ledna ve 20:00 hodin
The Doors: Final Cut
V digitálně restaurovaném režisér-
ském sestřihu se na dva týdny vrací 
do kin portrét skupiny The Doors 
režiséra Olivera Stonea.
18. ledna ve 20:00 hodin
M3GAN
Horor režiséra Jamese Wana.
19. ledna ve 20:00 hodin
Babylon
Multižánrová freska z filmového 
prostředí.
20. ledna ve 20:00 hodin, 21. led-
na ve 20:00 hodin, 25. ledna ve 
20:00 hodin
Přání k narozeninám
Český film.
22. ledna v 16:00 hodin
Zoubková víla
23. ledna v 17:30 hodin
Vánoční příběh / senior bio
Český film plný nečekaných situací.
26. ledna ve 20:00 hodin
Víly z Inisherinu / filmový klub
Film se odehrává na odlehlém os-
trově západně od pobřeží Irska.

OSTATNÍ
14. ledna v 10:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Dětské knižní promítání: Cesta
16. ledna, 23. ledna a 30. ledna 
ve 13:00 hodin, Městský klub dů-
chodců Blansko
Kroužek deskových a společen-
ských her
17. ledna v 17:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Knihopřástky
Podvečerní posezení „na přástkách“ 
– tentokrát hlavně pro rodiče.
18. ledna ve 14:00 hodin, Městský 
klub důchodců Blansko
Kreativ
18. ledna, 25. ledna a 1. února ve 
14:00 hodin, Městský klub důchod-
ců Blansko
Klub přátel severská chůze
19. ledna v 9:30 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Knižní pelíšek: Bílá zima
19. ledna v 19:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
Science to Go v SUTERÉNU vol. 3
Solar Orbiter – sonda určená na gril 
/ David P. (ÚFA AV ČR) Schlierenovo 
zobrazování – Jak vidět proudění 
vzduchu / Martin Rybář (MFF UK)

20. ledna v 15:00 hodin, Městský 
klub důchodců Blansko
Tradiční ples MKD s předtančením 
žáků SZUŠ Blansko
Hraje Klepačovská sešlost.
20. ledna v 17:30 hodin, Kino Blan-
sko
Lenka Svobodová: Pády seniorů 
aneb jak je můžeme eliminovat, 
případně se na ně připravit
Přednáška.
20. ledna v 19:00 hodin, Dělnic-
ký dům
Na stojáka
Lukáš Pavlásek, Daniel Čech a Voj-
ta Záveský.
21. ledna v 19:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
Bass Vegas | Dj Amma & Wlasa 
+ hosté
Reggae, hiphop, funk and more 
positiv vibes...
21. ledna ve 20:00 hodin, Dělnic-
ký dům
VI. Sportovní ples
Vyhlášení nejlepších sportovců 
města Blanska za rok 2022. Hrají: 
HD Acoustic, Rosomák Olympic 
revival a DJ Robert Juřek.
25. ledna v 19:00 hodin, Čajovna 
a klub ULITA
Beseda s titulem – Nebudeme pře-
ce Na suchu.

26. ledna v 18:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Pavel Svoboda: 
Výtvarní umělci města Blanska
Doprovodná přednáška Pavla Svo-
body k výstavě.
27. ledna ve 20:00 hodin, Dělnic-
ký dům
Ples Obchodní akademie a Střední 
zdravotnické školy
27. ledna ve 20:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
AC blesk DC | Hard rock
28. ledna ve 20:00 hodin, Dělnic-
ký dům
Led Zeppelin revival Myst + Emi-
nence Rock
28. ledna ve 20:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
Hard rock gramofon night | Po-
slechovka
1. února v 18:00 hodin, Galerie 
města Blanska
Umění v kontextu / Helena Továr-
ková / Nadace Veronica – iniciativa 
Folklores not dead
Doprovodný program k výstavě 
Davida Severy.
2. února v 9:30 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Knižní pelíšek: Rukavička
2. února v 10:00 hodin, Městský 

klub důchodců Blansko
Právní poradna pro seniory
2. února v 19:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
Tadiční čínská medicína – Ledviny 
a močový měchýř | Jitka Součková
3. února v 9:30 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Pololetní prázdniny v knihovně: 
Nitka a zatoulaný knoflíček
Knižní promítání a dílna s výtvarnicí 
Evou Klíčovou.
3. února ve 13:30 hodin, Městský 
klub důchodců Blansko
KLAS pro aktivní seniory – Velké 
ženy z malé země
3. února ve 20:00 hodin, Dělnic-
ký dům
Sousedský bál
Reprezentační ples města Blanska 
s tematickým latino doprovodným 
programem a exkluzivním hostem 
vítězkou 8. řady StarDance Veroni-
kou Lálovou.
3. února ve 20:00 hodin, SUTERÉN 
| Centrum Ježek
Persian Flaw | Posh Rock

Aktuální informace o akcích v Blan-
sku najdete na www.blansko.cz.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ POZVÁNKY

TELEVIZE
BLANSKO

VIDEOŽURNÁL
ON-LINE

Blanenská TV vysílá na internetu. 
Nalaďte si Blanenský videožurnál 
na www.blansko.cz

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ

BLANKA OZNAMUJE

Akce Městského klubu důchodců na druhou polovinu měsíce ledna a začátek měsíce února 2023 pro 
členy MKD Blansko 
13. ledna pátek  Prezidentské volby – v MKD bude sídlo OVK
16. ledna pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
18. ledna středa 14:00 h Klub přátel severská chůze
18. ledna středa 14:00 h Kreativ
20. ledna pátek 15:00 h  Tradiční ples MKD s předtančením žáků SZUŠ Blansko, hraje Klepačovská 

sešlost
23.1 ledna pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
23.1 ledna pondělí 15:00 h  KLAS pro aktivní seniory – budova LOTOS farnosti Sv. Martina, Komenské-

ho 4a, Rituály – křtiny, svatby, primice
25. ledna středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
27. ledna pátek Prezidentské volby – v MKD bude sídlo OVK
30. ledna pondělí 13:00 h Kroužek deskových a společenských her
1. února středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
2. února čtvrtek 10:00 h Právní poradna pro seniory (10:00–12:00 hodin)
3. února pátek 13:30 h KLAS pro aktivní seniory – Velké ženy z malé země
3. února pátek 15:00 h K tanci a poslechu hraje Propast + NpVŠ

Rady v bezplatné právní poradně pro seniory poskytuje JUDr. Miroslava 
Michálková. Této služby mohou využít i nečlenové klubu. Zájemci se 
mohou přihlásit v MKD u vedoucí klubu paní Simony Maulisové v době 
do 8:00 do 13:00 hodin, případně telefonicky na čísle 777 485 839.
Program akcí MKD je také k dispozici na webových stránkách odborů 
MěÚ Blansko. 
Fotografie z akcí MKD najdete v elektronické podobě na https:/www.
zonerama. com/MekDBlansko/Album

Aktuální předprodej vstupenek:
Na stojáka – 20. ledna 2023 
v 19:00 hodin, Dělnický dům, 
300 Kč v předprodeji/350 Kč na 
místě.
VI. sportovní ples – 21. ledna 
2023 v 20:00 hodin, Dělnický dům, 
290 Kč.
Led Zeppelin revival Myst + Emi-
nence Rock – 28. ledna 2023 ve 
20:00 hodin, Dělnický dům, 220 Kč.
Sousedský bál – 3. února 2023 
v 20:00 hodin, Dělnický dům, 
350/330/310 Kč.
Smejko a Tanculienka – Poď von! 
– 17. února 2023 v 17:00 hodin, 
kino, 330 Kč.

Prago Union & live band – 25. úno-
ra 2023 v 20:00 hodin, Dělnický 
dům, 300 Kč.
Jan Spálený & ASPM – 3. břez-
na 2023 v 20:00 hodin, Dělnický 
dům, 250 Kč.
Michal Nesvadba: Michal na hraní 
– 25. března 2023 v 10:00 hodin, 
kino, 250 Kč.
Mňága & Žďorp – 1. dubna 2023 
v 20:00 hodin, Dělnický dům, 350 Kč.
Čarovné tóny Macochy 7.–11. 
června 2023 (Cena zahrnuje kro-
mě koncertu i zkrácenou prohlíd-
ku jeskyní)
7. června 2023 Jaroslav Svěce-
ný, Ladislav Horák: Ve znamení 

argentinského tanga (Sloupsko 
– šošůvské jeskyně), 680 Kč
8. června 2023 Spirituál Kvar-
tet: Návraty (jeskyně Výpustek), 
740 Kč (sezení)/ 640 Kč (stání).
9. června 2023 Robert Křesťan 
& Druhá tráva: Díl druhý (jesky-
ně Výpustek), 740 Kč (sezení)/ 
640 Kč (stání).
10. června 2023 Hana a Petr Ul-
rychovi Javory: Neopakovatelné 
zážitky podzemí (Kateřinská jes-
kyně), 690 Kč.
11. června 2023 Katta – Vox Or-
gani: Zrcadlové jezírko (Punkevní 
jeskyně), 690 Kč.

Vystoupení dětí v Senior centru

Děti z dramatického kroužku pobočky ZŠ a MŠ Blansko, Salmova v Dolní Lhotě navštívily před Vánoci 
Senior centrum v Blansku s veršovanou hrou o sv. Mikulášovi. Ke hře připojily také pásmo vánočních bás-
niček a písniček. To celé zvládly přednést dokonce dvakrát za sebou na různých místech Senior centra.
Celá návštěva byla pro děti zajímavou zkušeností a zároveň velkou radostí. Samy sobě dokázaly, jak mo-
hou být všichni společně prospěšní a užiteční, když se nebojí vyjít ze sebe a rozdávat to, co umí. Babičky, 
dědečkové i všichni zaměstnanci přivítali účinkující s velkou srdečností a prý už se těší na příští návštěvu. 
Úspěšné vystoupení všem dodalo chuť pustit se hned po Vánocích do dalšího nacvičování. Děkujeme!
 TEXT a FOTO: Andrea Babková

VI. sportovní 

 ples

Vs t u p n é  2 9 0  Kč  (v s t u p n é  5 0   +  m í s t e n k a  24 0)  /  P ř e d p r o d e j  I n f o r m a č n í  k a n c e l á ř  B l a n k a

Tělovýchovná jednota ASK Blansko
v á s  z v e  n a

M e d i á l n í  p a r t n e ř i

21. ledna 2023
z a č á t e k  20.00 h
Dělnický dům 

Blansko
h r a j e  

HD Acoustic
Rosomák Olympic 

revival
d i s k o t é k a  

DJ Robert Juřek

bohatá 
tombola

s o u č á s t í  b u d e 

Předtančení

Vyhlášení 
nejlepších 
sportovců 
města 
Blanska 
za rok 
2022
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Zlaté dno řemesel a živností v Blansku – díl patnáctý
ARNOŠT MACKŮ, ZÁVOD NA VODOVODY A ÚSTŘEDNÍ TOPENÍ, BLANSKO 

Firma Arnošta Macků 
byla v době založení 
jediná tohoto druhu 
v Blansku a kvalita její 

práce zaručovala další rozvoj. 
Majitel firmy se vyučil v Blan-
sku, potom pracoval v Brně, 
na Slovensku, krátkou dobu 
v Plzni a pak se vrátil do Brna, 
kde nejdříve pracoval jako děl-
ník, potom jako předák. Jeho 
schopnosti zaměstnavatelé 
brzy ocenili a pověřili ho slo-
žitějšími úkoly. Pracoval jako 
technická síla a později jako 
dílovedoucí. 

V roce 1931 si v Blansku 
zařídil vlastní podnik v oboru 
zařizování vodovodů, čerpadel 
a ústředního topení. Firma síd-

lila v Blansku na Mlýnské uli-
ci. Závod v té době vyhovoval 
plně technickým požadavkům 
a firmě Macků byly zadávány 

stavby obecních vodovodů, 
rozšiřování městských vodo-
vodních sítí a stavby ústřed-
ního topení. 

Majitel podniku byl sku-
tečným vzorem snaživého 
podnikatele. Své vzdělání si 
doplnil ve volných chvílích ná-
vštěvami přednášek na prů-
myslové škole a živnostenské 
radě v Brně. Dokonale rozu-
měl nejen vlastnímu oboru, 
ale také stavbám zemních 
prací a získal také vědomos-
ti v oboru parních strojů a vý-
bušných motorů. V obou obo-
rech se podrobil předepsaným 
zkouškám. Zaměstnával šest 
pracovníků a závod přivedl 
na takovou výši, že dokonalá 

znalost a energie pana Macků 
byla zárukou toho, že by docílil 
velkého rozmachu.

V letech 1931–1934 zřídila 
blanenská obec za starosto-
vání JUDr. Karla Rodkovské-
ho (1923–1939) samostatný 
vodovod pro tehdejší Nové 
Blansko nákladem 3 miliony 
koun. Významný podíl na vý-
stavbě vodovodu měla i firma 

Arnošt Macků, jak dokládá zá-
pis z Kroniky města Blanska:

Zadání prací vodovodních 
mezi Spešovem a D. Lhotou.

Po opětném jednání s Ing. 
Kášem a podnikatelem Štěr-
báčkem ve schůzi měst. rady 
dne 5. března 1932 bylo ujed-
náno, že podnikatel Jan Štěr-
báček společně s Arnoštem 
Macků provedou celý čás-
tečný vodovod dle plánů Ing. 
Spíška a dle své offerty č. 3. 
Za smluvený paušální ob-
nos 27.500 korun. Příslušná 
smlouva za souhlasu stran se 
ustaví do 5ti dní.
Podepsáni: Arn. Macků, Jan 
Štěrbáček..
Příště: Ignác Vondráček, za-

kladatel a první předseda Ob-
čanské záložny v Blansku
 > Pavel Svoboda

Margita Turčinová 28. listopadu 2022 63 Blansko
Vlasta Pavloušková 29. listopadu 2022 92 Blansko
Radek Mrva 30. listopadu 2022 48 Blansko
Alena Nezvalová 4. prosince 2022 94 Blansko
Miloš Vojta 5. prosince 2022  63
 Doubravice nad Svitavou
Vojtěch Šebek 8. prosince 2022 75 Jeseník
Alois Šmerda 11. prosince 2022 74 Letovice
Anna Berková 12. prosince 2022 71 Blansko
Ing. Marcela Hrubá 18. prosince 2022 78 Blansko
Marie Stloukalová 20. prosince 2022 83 Veselice
Bohumila Valentová 21. prosince 2022 91 Blansko
Karel Šťastný 24. prosince 2022 80 Obůrka
Otakar Dvořáček 28. prosince 2022 91 Blansko

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
ÚMRTÍ

Zubní pohotovost
Služba je k dispozici vždy v sobotu, v neděli a o státních svátcích od 8:00 do 13:00 hodin. Mimo 

uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úra-
zová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích 
a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.
14. ledna MUDr. Hošáková Kateřina Adamov, U Kostela 4  516 446 428
15. ledna MUDr. Havlová Petra Blansko, Pražská 1b 721 425 074
21. ledna MUDr. Chatrný Martin Boskovice, Lidická 8 734 231 260
22. ledna MUDr. Jaklová Eva Boskovice, Smetanova 24  516 454 046
28. ledna MDDr. Veselý Petr Letovice, Masarykovo n. 162/38  792 325 591
29. ledna MDDr. Javorská Aneta (Dr. Vrtělová) Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455
4. února MUDr. Jílková Stanislava Rájec, Ol. Blažka 145 516 410 786
5. února MUDr. Kopáčková Drahomíra Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369

Přerušení 
dodávky 
el. energie

Z důvodu plánovaných pra-
cí na zařízení distribuční sou-
stavy – rekonstrukcí, oprav, 
údržbových a revizních pra-
cí – bude přerušena dodávka 
elektrické energie:

Dne 16. ledna 2023 od 
7:30 do 14:30 hodin, Blansko, 
vypnutá oblast: ulice Okruž-
ní – bytový dům č.2385/1a, 
1b. Ulice Kamnářská – byto-
vý dům č. 2245/2a, 2b, 2c, 2d, 
2e, 2f.

Ztráty
a nálezy

Město Blansko oznamu-
je nález těchto ztracených, či 
opuštěných věcí: mobil (Na Pís-
kách), peněženka, dětská peně-
ženka. Vlastníci věcí si je mo-
hou vyzvednout na podatelně 
MěÚ Blansko, nám. Svobody.

Přednáška o zimním fotografování

Ve středu 4. ledna se v městské knihovně konala přednášku fotografa Ivo Stejskala, autora nového 
městského stolního kalendáře na rok 2023. Návštěvníkům přiblížil, jak fotografovat ptactvo. Poznatky 
mohou zájemci využít ve fotosoutěži, kterou vyhlásilo město Blansko. Jmenuje se Ptáci v zimě a jejím 
zadáním je zachytit opeřence volně žijící přímo v Blansku nebo v jeho místních částech. Podrobnosti 
k soutěži najdete na webu města www.blansko.cz  FOTO: Lukáš Dlapa

Město Blansko vyhlašuje
výběrové řízení na funkci:

sociální pracovník
v oddělení sociálně právní ochrany dětí odboru sociálních věcí MěÚ Blansko

Požadované obecné předpoklady:
•  státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt,
•  bezúhonnost a svéprávnost.

Požadované kvalifikační předpoklady:
•  vyšší odborné vzdělání získané absolvováním vzdělávacího programu  v oborech vzdělání 

zaměřených na sociální práci a sociální pedagogiku, sociální pedagogiku, sociální a hu-
manitární práci, sociální práci, sociálně právní činnost, charitní a sociální činnost,  nebo 

•  vysokoškolské vzdělání získané studiem v bakalářském, magisterském nebo doktorském 
studijním programu zaměřeném na sociální práci, sociální politiku, sociální pedagogiku, 
sociální péči, sociální patologii, právo nebo speciální pedagogiku.

Další požadované předpoklady:
•  umění jednat s lidmi,
•  odpovědnost, tvořivý přístup, týmová spolupráce, flexibilita, organizační schopnosti,
•  znalost právních předpisů v dané oblasti, zejména zákona o sociálně-právní ochraně dětí, 

občanského zákoníku, část druhá – rodinné právo, trestního zákoníku, zákona o odpověd-
nosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a zákona o výkonu 
ústavní výchovy,

•  znalost správního řádu,
•  zkouška zvláštní odborné způsobilosti ze SPOD výhodou,
•  zkušenosti z oblasti sociální práce vítány,
•  znalost práce na PC,
•  řidičský průkaz sk. B.

Termín nástupu: nástup k 1. 3. 2023 nebo dle dohody. 

Pracovní poměr: na dobu neurčitou.

Místo výkonu práce: Blansko.

Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších před-
pisů, nařízením vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných 
službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, a předpisy souvisejícími, platová třída 11.

Lhůta pro podání písemné přihlášky: do 26. 1. 2023

Náležitosti přihlášky:
•  jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, 

číslo občanského průkazu, nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního 
občana,  kontaktní telefon a e-mail, datum a podpis,

•  životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a do-
vednostech,

•  výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků ob-
dobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad 
domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,

•  ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obál-
ce se značkou „SOC OSPOD – NEOTVÍRAT“ na adresu: Město Blansko, Ing. Josef Kupčík, 
tajemník, nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko.
Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány.
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.
Uchazeč bere na vědomí, že město Blansko bude pro účely tohoto výběrového řízení zpraco-
vávat jeho osobní údaje uvedené v části „náležitosti přihlášky“, a to v souladu s Nařízením 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/
ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů).

Poděkování primářce MUDr. Naděždě Formánkové
Vážená paní primářko,
velmi srdečně Vám a celému kolektivu JIP 
a Intermediální péče interního oddělení, které 
vedete v blanenské Nemocnici, děkuji za mi-
mořádnou péči při mé nedávné hospitalizaci 
v prosinci 2022 na zmíněných odděleních.

Jsem velmi ráda, jako občanka města 
Blansko, že máme takovou dobrou nemoc-
nici. Velmi si toho vážím.

Lékařská péče za mého pobytu na uvede-
ných odděleních byla výborná.

Velké poděkování všem lékařům, hlavně 
panu MUDr. Vladimíru Navrátilovi a poděko-
vání s obdivem také všem sestrám za jejich 
odbornou, ochotnou péči. 

S mnoha přátelskými pozdravy a přáním 
pevného zdraví v roce 2023
Jana Kratochvílová, Domov OLGA, Blansko
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Volejbalisté se utkali na vánočních turnajích
V HALE NA ÚDOLNÍ ZMĚŘILI SÍLY NEREGISTROVANÍ HRÁČI A STARŠÍ ŽÁKYNĚ 

Po dvouleté přetržce se 
neregistrovaní volej-
balisté a volejbalistky 
znovu setkali na tradič-

ním Vánočním turnaji. Jeho 
jubilejní 20. ročník uspořádal 
v úterý 27. prosince 2022 vo-
lejbalový oddíl ASK Blansko.

Turnaje se zúčastnilo cel-
kem devět družstev, které se 
utkaly nejprve systémem ka-
ždý s každým ve dvou skupi-
nách. Jednalo se o družstva 
především z Blanska, ale také 
z Jedovnic, Adamova, Olešné 
nebo Habrůvky. Po odehrání 
základních skupin se utkaly 
celky o celkové pořadí na dva 
vítězné sety.

K vidění byla celá řada vy-
rovnaných a dramatických 
utkání, po jejichž skončení 

bylo následující pořadí turna-
je: 1. Jedovnice, 2. Era a Saša 

Adamov, 3.  Rakeťáci ASK 
Blansko, 4. Princezny, 5. Beč-
kaři, 6. Habrůvka, 7. Nebude-
me poslední Olešná, 8. Klobá-
sy, 9. Jitrnice

Nejlepší hráčkou byla vy-
hodnocena Erika Štěrbo-
vá z týmu Olešná. Ceny pro 
zúčastněné věnovalo měs-
to Blansko a pobočka VZP 
Blansko a společně je předa-
li starosta města Blansko Jiří 
Crha a ředitel turnaje Michal 
Souček. Další tradiční dosta-
veníčko plánují amatérští vo-
lejbalisté v Blansku na veliko-
noční neděli.

TURNAJ ODEHRÁLY 
TAKÉ STARŠÍ ŽÁKYNĚ

První ročník Vánočního 
volejbalového turnaje star-
ších žákyň proběhl ve stře-
du 28. prosince 2022 úspěš-
ně v městské sportovní hale 
v Blansku na Údolní.

Systémem každý s každým 
se utkalo 5 družstev z Blanen-
ska. Domácí pořadatelský od-
díl ASK Blansko vyslal do bojů 
dva týmy, které doplnily mla-
dé volejbalistky z Boskovic 
a Sloupu.

Po urputných bojích a té-
měř 5 hodinách sportovního 
klání dospěl turnaj do konce. 
Po velice vyrovnaném průbě-
hu, vypadalo konečné pořadí 
turnaje nakonec takto: 1. TJ 
Volejbal Sloup, 2. Minerva Bo-

skovice, 3. Volejbal Blanen-
sko, 4. ASK Blansko I, 5. ASK 
Blansko II.

Bez problémů všechny 
utkání odřídili rozhodčí Ma-
těj a Michal Součkovi, podě-
kování patří také všem trené-
rům, rodičům a sponzorům, 
kterými byly město Blansko 
a VZP Blansko.

Snahou vedení volejbalo-
vého oddílu ASK Blansko je 
umožnit všem zájemkyním 
o tento kolektivní, ale náročný 
sport aktivní sportovní vyžití, 
od podzimu 2023 se zapojíme 
také do mistrovských soutěží 
ČVS v rámci jihomoravského 
kraje.

> MS

Basketbalistky U12 zažily střelecké hody
BLANENSKÉ MINIŽÁKYNĚ PORAZILY TÝMY ZE ŽĎÁRU NAD SÁZAVOU A Z TIŠNOVA 

V posledním kole OP 
roku 2022 si minižá-
kyně BK Blansko te-
prve podruhé v sezó-

ně zahrály před domácím pu-
blikem. Hostily týmy Vlčata 
Žďár nad Sázavou a SKB Tiš-
nov. I když Blansku chyběly tři 
hráčky základní sestavy, ostat-
ní nenechaly hned v prvním 
utkání proti Vlčatům nikoho na 
pochybách, kdo vládne letos 
soutěži. Třetí tým tabulky OP 
ze Žďáru v pohledném utkání 
„békáčko“ přehrálo rozdílem 
třídy 60:24.

Do druhého utkání proti Tiš-
novu nenastoupila ze zdravot-

ních důvodů kapitánka Míša 
Musilová a z rodinných dů-
vodů se omluvila Anička Pe-
řinová. Přesto zbytek týmu 
rozpoutal na hřišti střelecké 
hody a nejslabší tým soutěže 
rozstřílel v rekordním skóre 
125:8. Body si připsaly všech-
ny hráčky, které v tomto utkání 
nastoupily.
BK Blansko – Vlčata Žďár 
60 : 24 (19:4; 27:20, 45:24)
Body: Musilová M. 14, Tesařo-
vá Se 12, Doleželová T., Strei-
tová M. a Ježová A. 6, Krátká 
L. 5, Peřinová A. a Zezulová 
A. 4, Alexová Z. 2 a Broďáko-
vá Š. 1.

BK Blansko – SKB Tišnov 
125 : 8 (26:2; 67:4; 89:6)
Body: Alexová Z. 20, Zezulo-
vá A. 18, Ježová A. 16, Strei-
tová M. 14, Tesařová So. 13, 
Tesařová Se.12, Černá A.10, 
Doleželová T. a Pokorná A. 6, 
Krátká L. a Broďáková Š. 4, Pa-
latková B. 2.

Děkujeme městu Blansku, 
Jihomoravskému kraji, Národ-
ní sportovní agentuře, DDM 
Blansko, společnosti MSIDE 
s.r.o. a rodičům za celoroční 
podporu.

> Jaroslav Streit, 
trenér mládeže BK Blansko

První zápas po vánoční pauze florbalisté zvládli
BLANENSKÝ ATLAS PORAZIL NA DOMÁCÍ PALUBOVCE TÝM FBK ORLICKO-TŘEBOVSKO 

V neděli 8. ledna se bla-
nenský Atlas postavil 
nebezpečnému týmu 
FBK Orlicko-Třebov-

sko. Hosté se v tabulce na-
chází ve spodních patrech, ale 
i v redukované sestavě přijeli 

do Blanska bojovat o body. 
Blanenský tým však hájí divizní 
neporazitelnost a bude se sna-
žit tuto sérii držet co nejdéle.

„Dnešní utkání po vánoční 
pauze nepřineslo velkou kvali-
tu. V prvních dvou třetinách hra 

nahoru dolů. Proměnili jsme 
více příležitostí, než soupeř 
a podržel nás gólman. A to 
dnes rozhodlo. Poslední třeti-
nu už jsme jen kontrolovali hru 
a drželi výsledek. Pro diváky 
asi ne moc záživné utkání. Pří-

ští zápas musíme zlepšit nasa-
zení a kvalitu ve hře. Děkujeme 
rozhodčím a soupeři za korekt-
ní a férový zápas a našim fa-
nouškům za podporu! Jedeme 
dál!“, okomentoval zápas tre-
nér mužů Ondřej Macha.

V následujícím zápase za-
jíždí mužský tým na půdu Li-
tomyšle. Domácí se v letošní 
sezóně drží v popředí divizní 
tabulky a budou se snažit po-
tvrdit roli druhé nejlepší obrany 
v soutěži.

FBK Atlas Blansko – FBK Or-
licko-Třebovsko A 8:3 (3:2, 
5:1, 0:0). Branky: 3× Fedra J., 
2× Fedra V., Borek, Kučera, Žil-
ka.

> Dominik Janík

ŘÁDKOVÁ INZERCE
PODNIKATELSKÁ INZERCE 
ATIPO vestavěné skříně. Šatní 
skříně, předsíně, šatny, vše na 
míru. Tel. 602 575 333, e-mail: 
atipo@centrum.cz.
Autoškola Vacek – výuka a vý-
cvik pro skupiny AM, A1, A2, 
A a B. Smetanova 4, Blansko, 
www.autoskola-vacek.cz, tel. 
602 377 385.
Koupím staré obrazy, hodiny, 
hodinky, rámy, porcelán, mince, 
pohledy, vojenské věci, nábytek 
i celou pozůstalost, to vše do 
roku 1960. Tel. 607 399 913, 
511 138 871.

Elektrikář – opravy, rekonstrukce. 
Tel.: 797 676 748. 
Malířské a natěračské práce. 
Tel.: 734 306 312, e-mail:  
jhmalby-natery@seznam.cz.
Jóga pro začátečníky a mírně 
pokročilé zaměřená na uvolnění 
tělesného a psychického napětí. 
Od 20.9. srdečně zveme nové zá-
jemce. Info: daniela.kalvodova@
gmail.com, bodymindwork.cz

SOUKROMÁ 
Prodám plynový vařič dvoukolo-
vý + bomba. Zn. dohodou. Tel.: 
737 565 661.

Prodám Hyundai iX20, rok 2011, 
ČR. Poslední servis 12/2022 
– záruka do 12/2024. Benzín, 
93 744 km, 1396 ccm, 66 kW, 
stříbrná metalíza, STK 3/2023, 
servisní knížka, 2 sady pneu. 
Kontakt 607 526 386.
Prodám elektrický bojler Dra-
žice OKCE 160, výkon topného 
tělesa 2,2 kW, objem 152 l, rok 
výroby 2019, instalován v říjnu 
2019 a používán 2 roky. Cena 
2 990 Kč. Telefon 728 454 911.
Prodám palivové dřevo tvrdé, 
měkké. Štípaná polínka, metrové 
štípy rovnané, kulatinu. Tel. 606 
893 919, 602 816 950. Hájenka 
ŠebetovFlorbalisté Atlasu Blansko po vítězném utkání. FOTO: Filip Ježek

Basketbalistky BK Blansko U12.  FOTO: Martin Peřina

Vánočního turnaje se zúčastnilo devět družstev.  FOTO: Lenka 
Charvátová

1213. ledna 2023číslo 1

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jednou za tři týdny. V nákladu 9 800 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností v Blansku a jeho městských částech. 
Vydává KSMB, adresa redakce: nám. Svobody 3, 678 01 Blansko, tel.: 516 775 197, e-mail: zpravodaj@blansko.cz, IČ: 163848. Šéfredaktorka Pavla Komárková, e-mail: komarkova@
blansko.cz, redaktor Michal Záboj, e-mail: zaboj@blansko.cz, redaktorka Leona Voráčová, e-mail: voracova@blansko.cz. Inzerce: e-mail: inzerce@blansko.cz. Evidenční číslo MK E 

11489. Za obsahovou správnost materiálů ručí autoři. Tiskové chyby vyhrazeny. Sazba Ideal studio Brno, tisk VLTAVA LABE MEDIA, a. s. – tiskárna Novotisk Olomouc. Další číslo vyjde 3. února, uzávěrka je 26. ledna.


